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Dear Customer,

Please read this manual before using the product.

Beko thank you for choosing the product. We want your product, manufactured with
high gquality and technology, to offer you the best efficiency. To do this, carefully read
this manual and any other documentation provided before using the product and keep
it as a reference. If you give the product to someone else, give the manual with it.

Follow the instructions, taking into account all the information and warnings stated in
the user manual.

Heed all information and warnings in the user manual. This way, you will protect
yourself and your product against the dangers that may occur.

Keep the user manual. If you give the product to someone else, give the manual with it.
The user manual contains the following symbols:

A Hazard that may result in death or injury.
NOTICE Hazard that may result in material damage to the product or its environment.

& Hazard that may result in burns due to contact with hot surfaces.
ﬂ Important information or useful usage tips.

@ Read the user manual.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

C€ Made in TURKEY

This product was manufactured using the latest technology in environmentally friendly conditions.
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Hl safety instructions

This section contains safety
instructions that will help
prevent any risks of personal
injuries or material damage.

If the product is transferred to
another person or used
second hand, the operating
manual, product labels, other
relevant documents and
accessories should be
delivered with the product.
Our company shall not be
held responsible for any
damage that may occur as a
result of failure to comply with
these instructions.

Failure to comply with these
instructions shall render any
warranty void.

A Always have the
installation and repair work
performed by the
manufacturer, the authorized
service or a person specified
by the importer.

A Use genuine spare parts
and accessories only.

A Do not attempt to repair or
replace any part of the
product unless it is clearly
specified in the operating
manual.
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« A& Do not perform technical
modifications on the product.

APurpose of usage

« This product is designed for
home use. It is not suitable
for commercial use.

» Do not use the product in
gardens, balconies or other
outdoor environments. The
appliance is intended to be
used in household and staff
kitchen areas in shops,
offices and other working
environments.

« WARNING: This product
should be used for cooking
purposes only. It should not
be used for different
purposes, such as heating
the room.

AChiId, vulnerable person

and pet safety

« This product can be used by
children 8 years of age and
older, and people who are
underdeveloped in physical,
sensory or mental skills, or
lack of experience and
knowledge, as long as they
are supervised or trained
about the safe use and
hazards of the product.



« Children should not play with
the product. Cleaning and
user maintenance should not
be performed by children
unless there is someone
overseeing them.

This product should not be

used by people with limited

physical, sensory or mental
capacity (including children),
unless they are kept under
supervision or receive the
necessary instructions.

« Children should be

supervised to ensure that

they do not play with the
product.

Electrical products are

dangerous for children and

pets. Children and pets must
not play with, climb on, or
enter the product.

Do not put objects that

children may reach on the

product.

Turn the handle of the pots

and pans to the side of the

workbench so that children
can not grab and burn.

« WARNING: During use, the
accessible surfaces of the
product are hot. Keep
children away from the
product.

» Keep the packaging materials
out of the reach of children.
There is a hazard of injury
and suffocation.

« (Not all products are
supplied with a plug, so if
your product DOES have a
plug) For the safety of
children, disconnect the
power plug and make the
product inoperable before
disposing of the product.

A Electrical safety

« Connect the product into a
grounded outlet protected by
a fuse that matches the
current ratings indicated on
the type label. Have the
grounding installation made
by a qualified electrician. Do
not use the product without
grounding in accordance with
local / national regulations.
The plug or the electrical
connection of the product
should be in an easily
accessible place (where it will
not be affected by the flame
of the stove). If this is not
possible, there should be a
mechanism (fuse, switch,
switch, etc.) on the electrical
installation to which the
product is connected, in
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compliance with the electrical

regulations and separating all

poles from the network.

The product must not be

connected into the outlet

during installation, repair, and
transportation.

Connect the product into an

outlet that meets the voltage

and frequency values
specified on the type label.

(Not all products are

supplied with a supply cord,

so if your product DOES

NOT have a supply cord)

Use only the connecting

cable specified in the

"Technical specifications”

section.

« Do not jam the power cord
under and behind the
product. Do not put a heavy
object on the power cord.
The power cord should not
be bent, crushed, and come
into contact with any heat
source.

« Use original cable only. Do

not use cut or damaged

cables or extension leads.

If the power cord is damaged,

it must be replaced by a

manufacturer, an authorized

service or a person to be
specified by the importer
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company in order to prevent
possible dangers.

(Not all products are supplied

with a plug, so if your

product DOES have a plug)

« Do not plug the product into
an outlet that is loose, has
come out of its socket, is
broken, dirty, oily, with risk of
water contact (for example,
water that may leak from the
counter).

« Never touch the plug with
wet hands! To unplug, do not
hold the cord, always hold
the plug.

» Make sure that the product
plug is securely plugged into
the outlet to avoid arcing.

ATransportation safety

« Disconnect the product from
the mains before transporting
the product.

« When you need to transport
the product, wrap it with
bubble wrap packaging
material or thick cardboard
and tape it tightly. Secure the
product tightly with tape to
prevent the removable or
moving parts of the product
and the product from
damage.



» Check the overall
appearance of the product
for any damage that may
have occurred during
transportation.

AIns.tallation safety

« Before the product is
installed, check the product
for any damage. If the
product is damaged, do not
install it.

« Do not install the product
near heat sources (radiators,
stoves, etc.).

» Keep all ventilation ducts
open around the product.

ASafety of use

» Make sure that the product is
turned off after each use.

« If you do not use the product
for a long time, disconnect it
or turn off the fuse from the
fuse box.

» Do not operate defective or
damaged product. If any,
disconnect the electricity /
gas connections of the
product and call the
authorized service.

« WARNING: If the surface is
cracked, switch off the
appliance to avoid the
possibility of electric shock.

» Do not climb on the product
to reach anything or for any
other reason.

» Do not use the product in
situations that may affect
your judgment, such as drug
intake and / or alcohol use.

» Flammable objects kept in
the cooking area may catch
fire. Never store flammable
objects in the cooking area.

« Cast iron, aluminum or
cookware with damaged /
rough bottom parts may lead
to scratching the glass
surface. When replacing
cookware, always raise the
containers, do not slide on
the surface.

« Vapour pressure that build up
due to the moisture on the
hob surface or at the bottom
of the pot can cause the pot
to move. Therefore, make
sure that the hob surface and
bottom of the pots are
always dry.

« This product is not suitable
for use with a remote control
or an external clock.

ATemperature warnings

« WARNING: While the
product is operating,
exposed parts will be hot. Do
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not touch the product and
heating elements. Children

under the age of 8 should not

be brought close to the
product without an adult.

« Do not place flammable /
explosive materials near the
product, as the edges will be
hot while it is operating.

« WARNING: Danger of fire:
Do not store items on the
cooking surfaces.

AAcces.sory use

« WARNING: Use only hob
guards designed by the
manufacturer of the cooking
appliance or indicated by the
manufacturer of the
appliance in the instructions
for use as suitable or hob
guards incorporated in the
appliance. The use of
inappropriate guards can
cause accidents.

ACooking safety

« WARNING: The cooking
process must be observed.
Short-term cooking
processes must be
constantly observed.

« WARNING: Unattended
cooking on a hob with fat or
oil can be dangerous and
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may result in fire. NEVER try
to extinguish a fire with water,
but switch off the appliance
and then cover flame e.qg.
with a lid or a fire blanket.

« Be careful when using
alcohol in your food. Alcohol
evaporates at high
temperatures and may catch
fire when exposed to hot
surfaces, causing a fire.

A Induction

» Hotplates are equipped with
"Induction” technology. Your
induction hob that provides
both time and money savings
must be used with pots
suitable for induction cooking;
otherwise hotplates will not
operate. For detailed
information, see the section
"Pot selection”.

« As induction hobs create a
magnetic field, they may
cause harmful impacts for
people who use devices such
as insulin pump or
pacemaker.

« Close the hotplate from its
control panel after use, do
not rely on the pot sensor.

» Metal objects such as knives,
forks, spoons and lids should



not be placed in the hotplate Hot surfaces may cause
as they will get hot. burns!

» Metal items stored in drawers « Never wash the product by
under the hob may become Spraying or pouring water on

very hot during long and
intensive use. Do not store
metal objects in drawers
under the hob.

» Do not put electronic
products such as mobile
phones, tablets, computers
on the induction hob. Your
product may be damaged.

AMaintenance and
cleaning safety
» Wait for the product to cool

before cleaning the product.

it! There is an electric shock
hazard!

» Do not clean the product with

steam cleaners as this may
cause electric shock.

« Salt, sugar residues on the

bottom of the cookware or
such particles on the glass
surface can cause the glass
to scratch and crack. Make
sure that the bottom is clean
before placing the cookware.
Keep the glass ceramic
surface clean.
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B Environmental Instructions

Waste regulation
Compliance with the WEEE
Directive and Disposing of the
Waste Product

This product complies with
EU WEEE Directive
== (2012/19/EV). This product
bears a classification symbol

for waste electrical and
electronic equipment (WEEE).

This product has been manufactured
with high quality parts and materials

which can be reused and are suitable for

recycling. Do not dispose of the waste

product with normal domestic and other
wastes at the end of its service life. Take

it to the collection center for the
recycling of electrical and electronic
equipment. Please consult your local
authorities to learn about these
collection centers.

Appropriate disposal of used appliance
helps prevent potential negative
consequences for the environment and
human health.

Compliance with RoHS Directive:
The product you have purchased
complies with EU RoHS Directive
(2011/65/EU). It does not contain
harmful and prohibited materials
specified in the Directive.
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Package information

¢ Packaging materials of the product
are manufactured from recyclable
materials in accordance with our
National Environment Regulations. Do
not dispose of the packaging materials
together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging
material collection points designated
by the local authorities.

Recommendations for

energy saving

Information on energy efficiency

according to EU 66/2014 can be found

on the product fiche given with the
product. The following suggestions will
help you use your product in an
ecological and energy-efficient way:

¢ Defrost frozen food before cooking.

e Turn off the product 5 to 10 minutes
before the end time of cooking for
prolonged cooking. Now you can save
up to 20% electricity by using heat.

e Use pots / pans with a size and lid
suitable for the hotplate. Always
choose the right size pot for your
meals. More than necessary energy is
needed for containers of the wrong
size.

¢ Keep hob cooking surfaces and pot
bases clean. Dirt reduces the heat
transfer between the cooking area and
the pot base.



K] Your product

Product introduction

OO wWnN 2

5

Glass cooking surface
Lower housing
Induction cooking zone
Induction cooking zone
Induction cooking zone
Induction cooking zone
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Product control panel

introduction and usage

In this section, you can find the overview
and basic uses of the product's control
panel. There may be differences in
images and some features depending
on the type of product.

Hob control

O : On/Off key
O : Timer key

® : Increase key

©) : Decrease key
Symbols

& : Key lock symbol
Cooking zone selection keys
@0 : Rear left cooking zone

oo selection key
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0o : Front left cooking zone
®o selection key

oo : Front right cooking zone
oe selection key
ce : Rear right cooking zone

co selection key
General information on hob

1 2

4 3

Rear left - Induction cooking zone
Rear right - Induction cooking zone
Front right - Induction cooking zone
Front left - Induction cooking zone
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Technical specifications

Product external dimensions
(height/width/depth)

52 mm*/580 mm/510 mm (For models
that come with mounting springs and
sealing gasket attached to the product,
consider the width and depth
measurements as 10 mm more than
these measurements.)

Hob installation dimensions
(width/depth)

560 (+2) mm /490 (+2) mm

Voltage / frequency

1N ~ 220-240 V/ 2N ~ 380-415V ~ 50
Hz

Cable type and cross section used /
suitable for use in the product

min. HO5V2V2-F 5 x 1,5 mm?

Total power consumption

max. 7.2 kW

g

Dimension 180 mm

Power 2000W / Booster: 2300 W
Front left Induction cooking zone
Dimension 180 mm

Power 2000W / Booster: 2300 W
Front right Induction cooking zone
Dimension 145 mm

Power 1600 W / Booster: 1800 W
Rear right Induction cooking zone
Dimension 210 mm

Power 2000 W / Booster: 2300 W

*

the product.

The height of the hob specified in the technical table is the base cover height of

Technical specifications may be changed without prior notice to improve the

quality of the product.

ﬂ Figures in this manual are schematic and may not exactly match your product.

Values stated on the product labels or in the documentation accompanying it
are obtained in laboratory conditions in accordance with relevant standards.
Depending on operational and environmental conditions of the product, these

values may vary.
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ﬂ First use

Before you start using your product, it is
recommended to do the following in the
following sections. NOTICE Smoke and smell may emit

First cleaning for a couple of hours during

. . the initial operation. This is
1.Remove all packaging materials. Uite normal. Ensure that
2.Wipe the surfaces of the product with g )

. the room is well ventilated
a wet cloth or sponge and dry with a h K
cloth. to remove the smoke and

smell. Avoid directly

NOTICE The surface might get inhaling the smoke and the

damaged by some smell that emits.

detergents or cleaning

materials. Do not use

aggressive detergents,

cleaning powders/creams

or any sharp objects during

cleaning.
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E How to use the hob

General information on hob
usage

General warnings

¢ Do not let any objects to fall on the
hob. Even small objects such as
saltshakers may damage the hob. Do
not use cracked hobs. Water may
seep through these cracks and cause
a short circuit. If the surface is
damaged in any way (e.g. visible
cracks), turn off the fuse first, then call
the authorized service to unplug the
product to reduce the risk of electric
shock.

¢ Do not use unbalanced and easily
tilting pots/pans on the hob.

¢ Do not heat the pots/pans and pots
empty. The pots and the appliance
may be damaged.

¢ Always turn off the hob's burners after
each use.

¢ You shall damage the appliance if you
operate the hobs without any pot or
pots/pans. Always turn off the hobs
after each operation.

¢ After each use the cooking surface will
be hot, so do not put the plastic
pots/pans on the cooking surface.
Clean such material on the surface
immediately.

e Sudden temperature changes on the
glass cooking surface may cause
damage, be careful not to spill cold
liquids during cooking.

e Put a sufficient amount of food in pots
and pans. Thus, you can prevent food
from pouring forth out of the
pots/pans and will not need to clean
unnecessarily.

¢ Do not place the covers of pots and
pans on burners/zones.

¢ Place the pots by centering them on
the burners/zones. If you wish to place
a pot on a different burner/zone, do
not slide it towards the desired burner;
rather, lift it first and then put it on the
other burner.

Operating principle of the

induction hob

Induction hob is like an open circuit. The

circuit completes when a cooking

pots/pans suitable for induction cooking
is placed on it and an electronic system

below the glass surface generates a

magnetic field. The metal base of the

pots/pans is heated by taking energy
from this magnetic field. Thus, the heat
is not generated on the surface of the
hob, but directly on the pots/pans above
it. Glass surface is heated with the heat
of the cooking pots/pans.

Advantages of cooking with

induction

Induction hobs offer some advantages

as the heat is transferred directly to the

cooking pots/pans.

¢ Foods that overflow during cooking do
not burn rapidly as the glass cooking
surface is not heated directly. It is
cleaned more easily.

e Cooking shall be faster as the heat is
generated directly on the cooking
pots/pans. Thus, it saves time and
energy with respect to other hob types.

¢ As the heat is given directly to the
cooking pots/pans, there is no heat
loss, and it provides a more efficient
cooking.

¢ The fact that the heat transfer stops
and the cooking surface is not heated
directly when the cooking pots/pans is
removed from the cooking surface
provides a safer use against possible
accidents while cooking.
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For a safe operation:

¢ Do not select high heating levels when
using non-sticking cooking pots/pans
coated with little amount of oil or used
without oil (teflon type).

* Do not use glass cooking surface as a
surface where you can place

something on it or as a cutting surface.

¢ Do not place metal objects such as
cutlery or pot lids on your hob as they
may get hot.

¢ Never use aluminium foil for cooking.
Never place food wrapped in
aluminium foil on the induction zone.

¢ Keep magnetic objects such as credit
cards or tapes away from the hob
while it is operating.

e |f there is an oven under your hob and
it is being operated, the sensors on
the hob may reduce the cooking level
or turn off the hob.

¢ Your hob has an automatic shut-off
system. Detailed information about

this system is provided in the following

sections. However, if you use thin
based pots for your cooking, these

pots shall heat up very quickly and the

bottom of the pan may melt and
damage the cooking surface and the
appliance before the automatic shut-
off system is activated.
Cooking pots/pans
You shall use ferromagnetic, quality
cooking pots/pans which bear a label or
warning that it is compatible for
induction cooking only with your
induction hob. Generally, the higher the
iron content, the better the cooking
pots/pans shall perform. The base
diameter of the cooking pots/pans shall
match the induction zone. Suggested
dimensions are listed below.

Suitable pots/pans:
e Cast iron pots/pans
e Fnamelled steel pots/pans
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e Steel and stainless steel pots/pans
(with label or warning indicating that it
is induction compatible)

Unsuitable pots/pans:
e Aluminium pots/pans
e Copper pots/pans

¢ Brass pots/pans

e Glass pots/pans

e Pottery

e Ceramic and porcelain

Recommendations:

e Use flat bottomed cooking pots/pans
only. Do not use pots/pans with
convex or concave bases.

¢ Use cooking pots/pans with thick,
processed bases only. If you use thin
based pots, these pots shall heat up
very quickly and the bottom of the pan
may melt and damage the cooking
surface and the appliance before the
automatic shut-off system is activated.
Sharp edges may cause scratches on
the surface.

N

¢ The bases of some cooking pots/pans
have a smaller ferromagnetic field than
its true diameter. Only this area is
heated by the hob. Therefore, the heat
is not evenly distributed and the
cooking performance is decreased.
Moreover, such cooking pots/pans
may not be detected by large
induction hobs. Thus, the cooking hob
shall be selected according to the size
of the ferromagnetic field.



recommended for hob sizes are given
above.

Boiling behavior may vary depending on
the pot types, size of the pot and size of
the cooking zone. For a more
homogenous bailing behavior, a one
step larger cooking zone might be used.
To use a larger cooking zone does not
cause wasting of energy at induction

detected by the induction hob at all. In hobs, because the heat is only created

some cases, a bad pots/pans waming "' the relevant pot area.
may appear. Control panel

Key lock will be cancelled in case
of power failure.

that contains non-ferromagnetic
materials such as aluminium. These
types of cooking pots/pans may not
heat adequately or may not be

Cooking pots/pans test

Test whether your pot is compatible with

cooking with an induction hob using the

methods below.

1.1t is compatible if the base of your pot
holds a magnet.

2.It is compatible if """ does not flash
when you place your pot on the

O) : On/Off key

induction hob and turn on the hob. O : Timer key
Recommended cooking pots/pans ® - Increase key
sizes e : Decrease key
Symbols
& : Key lock symbol
150 00 T80 Cooking zone selectlgn keys
210 min. 140 - max 210 ®0 : Rear left cooking zone
240 min. 140 - max 240 co selection key
280 min. 125 - max 280 0o : Front left cooking zone
320 min. 125 - max 320 ®0 selection key
The detection of cooking pots/pans by 0o : Front right cooking zone
the induction hobs depend on the oe selection key
diameter and material of the oe : Rear right cooking zone
ferromagnetic in the base of the eo selection key

pots/pans. To ensure detection of the
cooking pots/pans and achieve an
efficient cooking, the cooking pots/pans
shall be selected as per the size of your
hob. The cooking pots/pans sizes
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Graphics and figures are for
informational purposes only.
Actual displays and functions may
vary according to the model of
your hob.

This product is controlled with a
touch control panel. Each
operation you make on your touch
control panel will be confirmed by
an audible signal.

Always keep the control panel
clean and dry. Having damp and
soiled surface may cause
problems in the functions.

Turning on the hob

1.Touch the © key on the control panel.
"0" icon appears on all cooking zone
displays.

If no operation is performed within
20 seconds, the hob will
automatically return to Standby
mode.

Turning off the hob

1.Touch the © key on the control panel.
The hob will turn off and return to
Standby mode.

o "H" or "h" symbol that appears on

the cooking zone display indicates
that the cooking zone is still hot.
Do not touch cooking zones.

Residual heat indicator

"H" symbol that appears on the cooking
zone display indicates that the hob is still
hot and may be used to keep a small
amount of food warm. This symbol will
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soon turn to "h" symbol meaning less
hot.
When power is cut off, residual
heat indicator will not light up and
does not warn the user against
hot cooking zones.

Turning on the cooking zones

0

1.Touch® key to turn on the hob.

2. Touch the selection key of the cooking
zone you want to turmn on.

"0" symbol appears on the cooking

zone display and the related display

illuminates more brightly.

If no operation is performed within
20 seconds, the hob will
automatically return to Standby
mode.

Setting the temperature level

The product might start-stop
when it is operating on levels from
1 to 7, especially with cookware
with a small diameter and when
water-oil is little. This is not a fault.

Touch ® or © keys to set the
temperature level between "1" and "9"
or "9" and "1".



The outer section of the 280 mm
induction hob cooking zone (if
your product is equipped with a
280 mm induction hob cooking
zone) is activated only when a
saucepan large enough to cover
the cooking zone is placed on the
cooking zone and the
temperature is set to a level higher
than 8.

Turning off the cooking zones:

A cooking zone can be turned off in 3

different ways:

1.By dropping the temperature level
to "0"
You can turn the cooking zone off by
dropping the temperature adjustment
to "0" level.

2.By touching the relevant cooking
zone symbol for a certain time
Turn on the cooking zone by pressing
relevant symbol for a certain time to
drop temperature value to "0".

3.By using the turn-off on the timer
option for the desired cooking zone
When the time is over, the timer will
turn off the cooking zone assigned to
it. "0" or "00" will appear on related
display.
When the time is over, an audible
alarm will sound. Touch any key on
the control panel to silence the audible
alarm.

High Power (Booster)

(This feature is optional. It may not

exist on your product.)

For rapid heating, you can use booster

function “P”. However, this function is

not recommended for cooking a long

time. Booster function may not be

available in all cooking zones.

Turning on High Power (Booster) :

1.Touch® key to turn on the hob.

2.Select the desired cooking zone by
touching the cooking zone selection
keys.

3.Touch® or © key firstly to reach the
level "9".

® 833
00
O o0

4.When the cooking zone is at level "9",
touch ® key once to set cooking zone
temperature to "P".

Turning off High Power (Booster) :

¢ To disable the Booster function, touch
© and set the temperature to level "9".
Cooking zone goes out of booster and
continues to operate at level "9".

¢ You can decrease the temperature
level by touching @ or you can switch
off the cooking zone completely by
decreasing the temperature level to
"0".

Keylock

You can activate the keylock to avoid

changing the functions by mistake when

the hob is operating.

Activating the keylock

1.Touch © key to turn on the hob.

2.Touch O and 86 keys simultaneously
to activate the keylock.

» Keylock will be activated and the dot
on the symbol & will light up.
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If you turn the hob off when the
keys are locked, the keylock will
be activated next time you tum
the hob on again. Key lock must
be deactivated in order to be able
to operate the hob.

Deactivating the keylock

1.When the keylock is active, touch O

and 83 keys simultaneously.
» Keylock will be de activated and the
dot on the symbol & wil disappear.

Childlock (This feature is optional.

It may not exist on your product.)
You can protect the hob against being
operated unintentionally in order to
prevent children from turning on the
cooking zone. Child Lock can only be
activated and deactivated in Standby
mode.
Child lock will be cancelled in
case of power failure.
Activating the childlock (This
feature is optional. It may not
exist on your product.)
1.Touch ©® key to turn on the hob.
2.Touch @ and @ keys simultaneously
After “beep” signal touch ®to
activate the childlock.
» Childlock will be activated and "L"
symbol appears on all cooking zone
display.

O 835

2 5

. o £
Deactivating the childlock (This
feature is optional. It may not
exist on your product.)

1.When the keylock is active, touch ®
key to turn on the hob.
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2.Touch ® and ® keys simultaneously
After “beep” signal touch ©to
deactivate the childlock.

» Childlock will be deactivated and "L"

symbol disappears on all cooking zone

display.

Timer function

This function facilitates cooking for you.

It will not be necessary to attend the

oven for the whole cooking period.

Cooking zone will be turmned off

automatically at the end of the time you

have selected.

Activating the timer

1.Touch © key to turn on the hob.

2.Select the desired cooking zone by
touching the cooking zone selection
keys.

O 833
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3.Touch® or © keys to set the desired
temperature level.

4.Touch © key to turn the timer on.

"00" symbol will illuminate on timer

display and decimal point will appear on

the selected cooking zone display.

Right rear and left rear cooking
zone displays serve as timer
display when the timer is active.
5.Touch® or @ keys to set the desired
time.



The timer can only be set for the
cooking zones already in use.

Repeat the above procedures for
the other cooking zones for which
you wish to set the timer.

Timer cannot be adjusted unless
the cooking zone and the
temperature value for the cooking
zone are selected.

When the cooking zone for which
a timer was set is selected, you
can see the remaining time by
touching the O key again.

Deactivating the timer
Once the set time is over, the hob will
automatically turn off and give an
audible warning.
Press any key to silence the audio
warning.
Turning off the timers earlier
If you turn off the timer earlier, the hob
will carry on operating at the set
temperature until it is tured off.
1.Select the cooking zone you want to
turn off.
2.Touch ® key to tumn the timer on.
3.Until "00" appears on the timer screen,
touch @ to set the value to "00".
Dot shaped light on the relevant cooking
zone display itself turns off completely
after having flashed for a certain period
of time and the timer is cancelled.
Using induction cooking zones
safely and efficiently
Operating principles: Induction hob
heats directly the cooking vessel as a
feature of its operating principles.
Therefore, it has various advantages
when compared to other hob types. It
operates more efficiently and the hob
surface does not heat up.

Induction hob is equipped with superior
safety systems that will provide you
maximum usage safety.

Your hob can be equipped with
induction cooking zones with a
diameter of 145, 180, 210-280
mm depending on the model.
With induction feature, each
cooking zone detects each vessel
placed on them. Energy builds up
only where the vessel contacts
with the cooking zone and thus,
minimum energy consumption is
achieved.

Automatic turning off system

The hob control has an automatic tum
off system. If one or more hob zone(s)
are left on, the hob zone turns off
automatically after a while (See Table-1).
In case of a timer assigned to the hob,
the timer screen is turned off then, too.
The time limit for automatic turn off
depends on the selected temperature
level. Maximum operating period is
applied for this temperature level.

The hob zone may be operated by the
user again after it is turned off
automatically as described above.
Table-1: Automatic turning off periods

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9 20-30 mins.
P (Booster) 5-10 mins. (%)
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(*) The hob will drop to level 9 after 5
minutes

Overheating protection

Your hob is equipped with some
sensors ensuring protection against
overheating. Following may be observed
in case of overheating:

¢ Active cooking zone may be turned off.

¢ Selected level may drop. However,
this condition cannot be seen on the
indicator.

Overflow safety system

Your hob is equipped with overflow

safety system. If there is any overflow

that spills onto the control panel, system

will cut the power connection

immediately and tumn off your hob. "F"
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warning appears on display during this
period.

Precise power setting

Induction hob reacts the commands
immediately as a feature of its operating
principles. It changes the power settings
very fast. Thus, you can prevent a
cooking pot (containing water, milkk and
etc.) from overflowing even if it was just
about to overflow.

If the surface of the touch control
panel is exposed to intense vapor,
entire control system may
become deactivated and give
error signal.

Keep the surface of the touch
control panel clean. Erroneous
operation may be observed.



[ General information about cooking

This section describes tips on preparing ¢ Before frying foods, always remove

and cooking your food. their excess water and put them inside
General warnings about the heated oil slowly. Make sure that
frozen foods are defrosted before

cooking with hob

¢ Never fill the pan with oil more than
one third of it. Do not leave the hob
unattended when heating ail.
Overheated oils bring risk of fire.
Never attempt to extinguish a
possible fire with water! When ail
catches fire, cover it with a fire blanket
or damp cloth. Turn off the hob if it is
safe to do so and call the fire
department.

frying.

¢ \When heating oil, make sure that the
pot you use is dry and keep its lid
open.

¢ For recommendations on cooking with
power saving, refer to the
“Environmental Instructions” section.

¢ The cooking temperature and time
values given for foods may vary
depending on the recipe and amount.
For this reason, these values are given
as ranges.
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Maintenance and care

General cleaning
information

A General warnings

¢ Wait for the product to cool before
cleaning the product. Hot surfaces
may cause burns!

¢ Do not apply the detergents directly
on the hot surfaces. This may cause a
permanent stains.

¢ The appliance shall be thoroughly
cleaned and dried after each operation.
Thus, food residues shall be easily
cleaned and these residues shall be
prevented from burning when the
appliance is used again later. Thus,
the service life of the appliance
extends and frequently faced
problems are decreased.

¢ Do not use steam cleaning products
for cleaning.

e Some detergents or cleaning agents
may damage the surface. Do not use
abrasive detergents, cleaning powders,
cleaning creams, descalers or sharp
objects during cleaning.

¢ There is no need for a special cleaning
agent for cleaning after each use.
Clean the appliance using dish soap,
warm water and a soft cloth or
sponge and dry with a dry microfiber
cloth.

¢ Be sure to completely wipe off any
remaining liquid after cleaning and
immediately clean any food splashing
around during cooking.

¢ Do not wash any component of your
appliance in a dishwasher.

For the hob:

¢ Acidic dirt such as milk, tomato paste
and oil may cause permanent stains
on the hobs and components of the
burners/hotplates, clean any overflown
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fluids immediately after cooling down
the hob by turning it off.

Inox and stainless surfaces

¢ Do not use acid or chlorine-containing
cleaning agents to clean stainless or
inox surfaces and handles.

e Stainless or inox surface may change
colour in time. This is normal. After
each operation, clean with a detergent
suitable for the stainless or inox
surface.

e Clean with a soft soapy cloth and
liquid (non-scratching) detergent
suitable for inox surfaces, taking care
to wipe in one direction.

* Remove lime, oil, starch, milk and
protein stains on the inox-stainless
and glass surfaces immediately
without waiting. Stains may rust under
long periods of time.

Glass surfaces

¢ \When cleaning glass surfaces, do not
use hard metal scrapers and abrasive
cleaning materials. They can damage
the glass surface.

¢ Clean the appliance using
dishwashing detergent, warm water
and a microfiber cloth specific for
glass surfaces and dry it with a dry
microfiber cloth.

e |f there is residual detergent after
cleaning, wipe it with cold water and
dry with a clean and dry microfiber
cloth. Residual detergent residue may
damage the glass surface next time.

¢ Under no circumstances should the
dried-up residue on the glass surface
be cleaned off with serrated knives,
wire wool or similar scratching tools.

¢ You can remove the calcium stains
(vellow stains) on the glass surface
with the commercially available



descaling agent, with a descaling
agent such as vinegar or lemon juice.

¢ |f the surface is heavily soiled, apply
the cleaning agent on the stain with a
sponge and wait a long time for it to
work properly. Then clean the glass
surface with a wet cloth.

¢ Discolorations and stains on the glass
surface are normal and not defects.

Plastic parts and painted surfaces

¢ Clean plastic parts and painted
surfaces using dishwashing detergent,
warm water and a soft cloth or
sponge and dry them with a dry cloth.

¢ Do not use hard metal scrapers and
abrasive cleaners. It may damage the
surfaces.

¢ Ensure that the joints of the
components of the appliance are not
left as damp and with detergent.
Otherwise, corrosion may occur on
these joints.

Cleaning the hob

Glass cooking surface

Follow the cleaning steps described for

the glass surfaces in the "General

cleaning information" section for the

cleaning of glass cooking surface. You

may complete your cleaning as per the

information below for special cases.

e Sugar-based foods such as dark
cream, starch and syrup should be

cleaned immediately, without waiting
for the surface to cool. Otherwise, the
glass cooking surface may be
permanently damaged.

¢ Do not use cleaning agents for
cleaning operations you perform while
the hob is hot, otherwise permanent
stains may occur.

Cleaning the control panel

¢ When cleaning the panels with knob
control, wipe the panel and knobss
with a damp soft cloth and dry with a
dry cloth. Do not remove the knobs
and gaskets underneath to clean the
control panel. The control panel and
knobs may be damaged.

While cleaning the inox panels with
knob control, do not use inox cleaning
agents around the knobs. The
indicators around the knobs may be
deleted.

Clean the touch control panels with a
damp soft cloth and dry with a dry
cloth. If your product has a key lock
feature, set the key lock before
performing control panel cleaning.
Otherwise, incorrect detection may
occur on the keys.
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E] Troubleshooting

Consult the Authorised Service Agent or technician with license or the dealer where
you have purchased the product if you cannot remedy the trouble although you

have implemented the instructions in this section. Never attempt to repair a

defective product yourself.

¢ The mains fuse is defective or has tripped. >>> Check fuses in the fuse box. If
necessary, replace or reset them.

¢ Product is not plugged into the (grounded) socket. >>> Check the plug
connection.

¢ Buttons/knobs/keys on the control panel do not function. >>> If your product
equipped with key lock function,keylock may be enabled. Please disable it.

¢ If the display does not light up when you switch the hob on again. >>>
Disconnect the appliance at the circuit breaker. Wait minimum 20 seconds and
then reconnect it.

¢ Overheat protection is active. >>> Allow your hob to cool down.

e The cooking pot is not suitable. >>> Check your pot.

* You have not placed the pot on the active cooking zone. >>> Check if there is a
pot on the cooking zone.

e Your pot is not compatible with induction cooking. >>> Check if your cooking pot
is compatible with induction hob.

¢ The cooking pot is not centered properly or the bottom surface of the pot is not
wide enough for the cooking zone. >>> Choose a pot wide enough and center
the pot on the cooking zone properly.

e Cooking pot or cooking zone is overheated. >>> Allow them to cool down.

¢ Cooking time for the selected cooking zone may be over. >>> You may set a
new cooking time or finish cooking.

¢ Overheat protection is active. >>> Allow your hob to cool down.

¢ An object may be covering the touch control panel. >>> Remove the object on

the panel

e Your pot is not compatible with induction cooking. >>> Check if your cooking pot
is compatible with induction hob.

¢ The cooking pot is not centered properly or the bottom surface of the pot is not
wide enough for the cooking zone. >>> Choose a pot wide enough and center

h h Ki ]

is is not a fault. Cooling fan will continue operating unti
hob cools down to a suitable temperature.

€ electronics In
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Some sounds may be heard from the cooker while cooking. These sounds are due
to the composition of the cooking vessel. These sounds are normal, they are not a
malfunction and they are a part of induction technology.

Possible noises and reasons

¢ Fan noise: The cooker is equipped with a fan that activates automatically
according to the temperature of the appliance. The fan has various operating
levels and operates at different levels as per the temperature.

* L ower buzz like the operating noise of a transformer: This is due to the nature
of the induction technology. As the heat is transmitted directly to the base of the
cooking vessel, such buzz sounds may be heard as per the material of the
cooking vessel. Thus, different noises may be heard with different cookware.

¢ Cracking noise: The reason of this is the structure and material of the base of
the cooking vessel. A cracking sound may be heard if the cooking vessel is made
of various layers with different materials.

¢ Whining noise: A whining sound may be heard when two cooking zones on the
same side of the cooker are used to cook with different cooking levels.

Error codes/reasons and possible solutions

Turn the induction cooker off and
E 20 wait until it is cooled down. The
Induction hob is overheated. error shall be resolved when
E 26
temperature of the hob comes
down below the limits.

One or more keys are kept
pressed for more than 10
seconds.

£ 46 An object is left on the
control panel or the control
is exposed to vapour.

The problem shall be resolved
when you remove your hand from
the hob.

The problem shall be resolved
when the control panel is cleaned.

A pot suitable for induction The error shall be resolved when a

E 47 heating is not used. Eg"; é,uitable for induction heating is
Turn the induction hob off and
E1-E15 Communication error on operate again after 30 seconds.
induction hob. Contact the authorized dealership
if the issue is resumed.
Turn the induction hob off and
E 16 - E 21 Temperature sensor error on  operate again after 30 seconds.

induction hob. Contact the authorized dealership
if the issue is resumed.
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Turn the induction hob off and

E 23 Software error on induction  operate again after 30 seconds.
E24 hob. Contact the authorized dealership
if the issue is resumed.
Turn the induction hob off and
E o5 Fan operation error on operate again after 30 seconds.
induction hob. Contact the authorized dealership
if the issue is resumed.
Turn the induction hob off and
E31-E45 Electronic board hardware  operate again after 30 seconds.
error on induction hob. Contact the authorized dealership
if the issue is resumed.
Sensor equipment shall be
E 48 Sensor error on induction rendered compatible for the
E 49 hob operating conditions. Contact the
E 51 ' authorized dealership if the issue is
resumed.
Turn the induction hob off and wait
until it is cooled down. The error
High temperature error on shall be resolved when
EB2-E57 temperature of the sensor comes

induction hob.

down below the limits. Contact the
authorized dealership if the issue is
resumed.
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E] Guarantee Details
BEKO UK AND IRELAND STANDARD MANUFACTURER GUARANTEE TERMS AND CONDITIONS

Your new Beko product is guaranteed against faulty materials, defective
components or manufacturing defects.

The standard guarantee starts from the date of original purchase of the
product, and lasts for a period of twelve (12) months unless Beko plc (the
“Manufacturer”) agrees to extend the guarantee for the product in writing.

If you have purchased an American style Fridge freezer, the standard guarantee
starts from the date of original purchase of the product, and lasts for a period
of twenty four (24) months unless Beko plc (the “Manufacturer”) agrees to
extend the guarantee for the product in writing.

If you have any questions about the guarantee on your product (including how long it
is valid), please contact your retailer or our contact centre on 0333 207 9710 (UK
and Northern Ireland) or 01 862 3411 (Republic of Ireland)

This guarantee does not in any way diminish or affect your statutory rights in
connection with the product. This guarantee is in addition to your statutory rights as
a consumer. If you have any questions about these rights, please contact the retailer
from which you purchased the product. In certain circumstances, it is possible that
your statutory rights may offer additional or higher levels of protection than those
offered under the terms of this guarantee.

What is covered by this guarantee?

e  Repairs to the product required as a result of faulty materials, defective components or manufacturing
defects.

o  Functional replacement parts to repair a product.

e  The costs of a Beko Approved Engineer to carry out the repair.

What is not covered?

o  Transit and delivery damage.
e  (abinet or appearance parts, including but not limited to control knobs, flaps and handles.
e Accessories and/or consumable items including but not limited to ice trays, scrapers, cutlery baskets,
filters and light bulbs.
e  Repairs necessary as a direct or indirect result of:
- Accidental damage, misuse or abuse of a product.
- Anattempted repair of a product by anyone other than a Beko Approved Engineer (the “En-
gineer”).
- Installation or use of a product where such installation or use fails to meet the requirements
contained in this guarantee or the User Instructions Booklet.
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o  Repairs to a product operated at any time on commercial or non-residential household premises
(unless we have previously agreed to the installation environment).

This guarantee is limited to the cost of repairing the product. To the extent permitted
by law, the Manufacturer does not accept and will not be held liable for any financial
loss incurred in connection with the failure of any product to operate in accordance
with the expected standards. Such financial loss includes but is not limited to loss
arising from:

e  Time taken off work.

e  Damaged food, clothing or other items.

e  Meals taken at restaurants or from takeaways.

e General compensation for inconvenience.
Important Notes

1. Your product is designed and built for domestic household use only.

2. The guarantee will automatically be void if the product is installed or is used in commercial or non-
residential domestic household premises, unless we have previously agreed to the installation envi-
ronment.

3. The product must be correctly installed, located and operated in accordance with the instructions con-
tained in the User Instructions Booklet provided with your product.

4. Professional installation by a qualified Electrical Domestic Appliance Installer is recommended for all
Washing Machines, Dishwashers and Electric Cookers (as incorrect installation may result in you hav-
ing to pay for the cost of repairing the product).

5. Gas Cookers must be professionally installed by a Gas Safe (or Gas Networks Ireland for Republic of
Ireland) registered gas installer.

6. This guarantee is given in respect of products purchased and used within the United Kingdom and the
Republic of Ireland.

7. This guarantee is effective from the initial date of purchase of a new product from an authorised re-
tailer and will be void if the product is resold.

8.  This guarantee does not apply to graded sales (where the product is purchased as a “second”).

9. Possession of a copy of these terms and conditions does not necessarily mean that a product has the
benefit of this guarantee. If you have any questions, please call our Call Centre on the number set out
above.

10. The Manufacturer reserves the right to terminate the guarantee if its staff or representatives are sub-
jected to physical or verbal abuse in the course of carrying out their duties.

11. Optional extras, where available (i.e. extendable feet) are supplied on a chargeable basis only.

Does Beko offer replacements?

This is a repair-only guarantee. On occasion, the Manufacturer may at its sole
discretion, replace your product with a new product instead of carrying out a repair.
Where a replacement is offered, this would normally be an identical model but when
this is not possible, a model of similar specification will be provided. The
Manufacturer will cover the costs and arrange for the delivery of the new product
and for the return of the old product. Any costs related to disconnecting the faulty
product and installing the replacement product will not be borne by the

30/EN



Manufacturer unless previously agreed to in writing. The original guarantee will
continue to apply to the replacement product; the new product will not come with a
new guarantee.

When will the repair take place?

Our Engineers work Monday to Friday 9.00am to 5.00pm. Appointments outside
these hours may be possible at the sole discretion of the Manufacturer but cannot
be guaranteed. Whilst our Engineers will endeavour to minimize inconvenience and
to meet requests for specific timed appointments, this cannot be guaranteed. We
will not be liable for delays or if it is unable to carry out a repair because a convenient
appointment cannot be arranged.

Will there be any charge for the repairs?

It is your responsibility to provide evidence to the Engineer that your product is
covered by this guarantee with a proof of purchase. The Manufacturer reserves the
right to charge for the reasonable cost of any service call if:

You cannot provide evidence that your product is covered by this guarantee.

Where a service call has been made and the engineer finds that there is no fault with your product.
That your product has not been installed or operated in accordance with the User Instructions Booklet.
That the fault was caused by something other than faulty materials, defective components or manufac-
turing defects.

o  For missed appointments.

Payment of these costs are due immediately upon the Engineer providing you with
an invoice. The Manufacturer reserves the right to terminate the guarantee if you fail
to pay the costs for the service call in a timely manner.

If you are a resident of the United Kingdom, this guarantee will be governed by
English law and subject to the English Courts, save where you live in another part of
the United Kingdom, in which case the law and courts of that location will apply.

If you are resident in the Republic of Ireland, this guarantee will be governed by Irish
law and the Irish courts will have jurisdiction.

This guarantee is provided by Beko plc. Beko House, 1 Greenhill Crescent, Watford,
Hertfordshire. WD18 8QU.

Beko plc is registered in England and Wales with company registration number
024156578.
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BEKO UK AND IRELAND BUILT-IN APPLIANCES GUARANTEE TERMS AND CONDITIONS

If you have purchased a built-in or integrated appliance, and registered it within
90 days of purchase by completing the online registration form, then the
standard 12 month guarantee will be extended to 24 months, under the same
terms and conditions as detailed in our Standard Guarantee Terms and
Conditions.
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BEKO UK AND IRELAND PROSMART INVERTER MOTOR GUARANTEE TERMS AND CONDITIONS

This 10 year guarantee relates to Beko products that feature the ProSmart
Inverter Motor.

The ProSmart Motor guarantee terms and conditions are in addition to our Standard
guarantee terms and conditions detailed in the previous section.

In order to activate the 10 year guarantee you MUST register the appliance
within 90 days of the original purchase date. You can register by first visiting
Beko.co.uk/register and by following the online instructions.

Beko Free standing appliances come with a 12 month parts and labour guarantee
as standard,

Beko Built-in appliances come with a 12 month parts and labour guarantee as
standard. This is extended to 24 months, free of charge, upon registration of the
appliance. When you register your appliance for additional guarantee, you will
automatically activate the ProSmart Motor 10 year guarantee. You do not need to
register twice. (beko.co.uk/guarantee-terms).

To make a claim against your Beko ProSmart Inverter Motor Guarantee (the
“Guarantee”), all customer and product details must be registered with Beko plc
using the procedure outlined below.

1. This extra 9 years (for free standing appliances) or 8 years (for built-in or integrated appliances) guar-
antee is only effective after the expiration of the standard manufacturer’s guarantee.

2. Itis only valid for the ProSmart Inverter motors of selected washing machines, washer-dryers, tumble
dryers and dishwashers. It does not cover any labour charge or any other components of the product.
In addition, it is only valid for one replacement of the ProSmart motor during the extra 9-year (for free
standing appliances) or 8 year (for built-in appliances) guarantee period.

3. To activate your guarantee, you MUST register your appliance within 90 days of the original purchase
date, by visiting beko.co.uk/register.

4. Customers will receive a unique reference code as proof of guarantee validation by email or post,
which must be quoted at the time of a claim being made.

5. Any repair/replacement of the ProSmart Inverter motor must only be carried out by an authorised Beko
Service Agent (the “Service Agent”).

6.  Labour for the repair/replacement of the ProSmart Inverter motor is not included in this guarantee and
is chargeable directly by the Service Agent.

7. Any additional components fitted to the product at any time will not be covered by this guarantee and
will be chargeable directly by the Service Agent.
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10.

11.

12.

13.
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The guarantee is not fransferable and cannot be exchanged for cash.
There are no alternative or additional offers to this Guarantee.
The guarantee is exclusive of the manufacturer’s standard guarantee.

The Terms and Conditions shown above are in addition to the standard terms and conditions of your
product guarantee. Please read and refer to such Terms and Conditions when making any claim.

We may use the information you provide for marketing purposes and to analyse your purchasing pref-
erences. We may keep your information for a reasonable period for these purposes in accordance with
the applicable Data Protection Laws and General Data Protection Regulations (GDPR). You can opt into
this service during the registration process. Further details are available at
hitp://www.beko.co.uk/cookie-and-privacy.

These Terms and Conditions are governed by the laws of England and Wales; manufacturer: Beko plc,
Beko House, 1 Greenhill Crescent, Watford WD18 8QU. Company Registration Number: 02415578.



HOW TO OBTAIN SERVICE FOR YOUR APPLIANCE

Please keep your purchase receipt or other proof of purchase details in a safe place;
you will need to have this documentation available should the product require
attention under guarantee.

Please take a few moments to complete the details below, as you will need this
information when you call us, or to use our online services. When you call us you
may be required to input your serial number into your telephone keypad. For help
please visit beko.co.uk/support/model-finder

e  The product model number is printed on the Operating Instruction Booklet / User guide
e The product model and serial number is printed on the Rating Label affixed to the appliance.
e  The Retailer (Purchased from) and Date of purchase will be printed on your purchase receipt or other
proof of purchase paperwork
Recording of these details alone will not count as proof of purchase. A valid proof of
purchase is required for requesting service under guarantee.

Model number Purchased from Date of purchase

For service under guarantee or for product advice please call our Contact centre

Before requesting service please check the troubleshooting guide in the Operating
Instructions booklet, as a charge may be levied where no fault is found, and even
though your product may still be under guarantee.

After arranging service the area around the product must be easily accessible to the
Engineer, without the need for cabinets or furniture to be removed or moved.

It is your responsibility to ensure our Engineers have a clean and safe environment to
carry out any repairs.

Please have your Model number and Serial number available when you call us, as
you may be required to input your serial number into your telephone keypad during
your call.

UK Mainland & Northern Ireland:

0333 207 9710

Landline or mobile calls to 0333 numbers cost no more than calls to geographic
numbers 01 or 02, and are charged at the basic rate. Calls from landlines and
mobiles are included in free call packages but please check with your telephone
service provider for exact call charges.
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Republic of Ireland:

01 862 3411

Service once the manufacturers guarantee has expired

If you have purchased an extended guarantee please refer to the instructions
contained within the extended guarantee agreement document, otherwise please
call us using the appropriate number above, where service can be obtained at a
charge.

Should you experience any difficulty in obtaining service please call us on 0333 207
9710 or 01 862 3411

Contact us though our website

Send us a secure message through our online contact us form. Please visit our
website, click Contact Us and choose a product support topic from the list of
options. Complete the required details and click send message.

Product registrations

For UK registrations please visit beko.co.uk/register and for the Republic of Ireland
visit beko.ie/register.
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Chere cliente, cher client,

Veuillez lire ce mode d’emploi avant d’utiliser 'appareil.

Beko Nous vous remercions d’avoir choisi le produit. Nous voulons que votre appareil
de haute qualité et doté d’une technologie de pointe vous offre une efficacité optimale.
Pour ce faire, lisez attentivement ce manuel et tout autre document fourni avant
d’utiliser I'appareil et conservez-les comme référence. Si vous donnez 'appareil a
quelqu’un d’autre, donnez également le manuel. Suivez les instructions en prenant en
compte toutes les informations et avertissements figurant dans le manuel d’utilisation.
Tenez compte de toutes les informations et de tous les avertissements figurant dans le
manuel d’utilisation. Ainsi, vous vous protégerez, vous et votre produit, contre les dan-
gers qui peuvent survenir.

Conservez le manuel d’utilisation. Si vous donnez I'appareil a quelgu’un d’autre, don-
nez également le manuel.

Le manuel d’utilisation comporte les symboles suivants :

A Danger pouvant entrainer la mort ou des blessures.

REMARQUE Danger pouvant entrainer des dommages matériels a I'appareil ou a son
environnement.

& Danger pouvant entrainer des brllures par contact avec des surfaces chaudes.
ﬂ Informations importantes et conseils d’utilisation utiles.

@ Lisez le manuel d’utilisation.

Argelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
c € 34445 Sitliice/Istanbul /TURKEY
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H Consignes de sécurité

« Cette section comprend les
consignes de sécurité néces-
saires a la prévention des
risques de blessures phy-
siques ou de dommage ma-
tériel.

« Si 'appareil est remis a une
autre personne ou utilisé en
seconde main, le manuel
d’utilisation, les étiquettes de
I'appareil, les autres docu-
ments et accessoires perti-
nents doivent étre également
étre remis.

« Notre société ne saurait étre
tenue responsable des
dommages qui pourraient re-
sulter du non-respect de ces
instructions.

 Le non-respect de ces ins-
tructions entraine I'annulation
de toute garantie.

« AFaites toujours effectuer
les travaux d’installation et de
réparation par le fabricant, le
service autorisé ou une per-
sonne désignée par
I'importateur.

« A Utilisez uniguement des
pieces et accessoires
d’origine.

« AN’essayez pas de réparer
ou de remplacer les pieces
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de l'appareil sauf si cela est
clairement spécifié dans le
manuel d’utilisation.

« AN’effectuez pas de modifi-
cations techniques sur
I'appareil.

AObjectif de l'utilisation

» Ce produit est congu pour un
usage domestique. Il n’est
donc pas destiné a un usage
commercial.

» N’utilisez pas I'appareil dans
les jardins, les balcons ou
autres environnements exté-
rieurs. L'appareil est destiné
a étre utilisé dans les cuisines
du ménage et du personnel
dans les magasins, bureaux
et autres environnements de
travail.

« AVERTISSEMENT : Cet ap-
pareil doit étre utilisé pour la
cuisine uniquement. Il ne de-
vrait pas étre utilisé a
d’autres fins comme le chauf-
fage d’une piéce.

ASécurité des enfants,
des personnes vulnérables
et des animaux domestiques
« Cet appareil peut étre utilisé
par des enfants de 8 ans et
plus et par des personnes



dont les aptitudes physiques,
sensorielles ou mentales sont
sous-développées, ou qui
manquent d’expérience et de
connaissances, a condition
qu’ils soient encadrés ou
formés a I'utilisation sécuri-
taire et aux dangers de
I'appareil.

Les enfants ne doivent pas
jouer avec I'appareil. Ne lais-
sez pas les enfants effectuer
le nettoyage et I’entretien de
I'appareil, a moins qu’ils
soient sous surveillance.

Cet appareil ne doit pas étre
utilisé par des personnes
ayant des capacités phy-
siques, sensorielles ou men-
tales limitées (y compris les
enfants), sauf si elles sont
gardées sous surveillance ou
recoivent les instructions né-
cessaires.

Les enfants doivent étre sur-
veillés afin de s’assurer qu’ils
ne jouent pas avec I'appareil.
Les produits électriques sont
dangereux pour les enfants et
les animaux domestiques.
Les enfants et les animaux
domestiques ne doivent pas
jouer avec I'appareil. En outre,
ils ne doivent ni grimper des-
Sus niy entrer.

» Ne placez pas d’objets sur
I'appareil de sorte que les en-
fants puissent les atteindre.

« Tournez la poignée des cas-
seroles et des poéles sur le
coté de I'espace de travall
afin que les enfants ne puis-
sent pas les saisir et se brdler.

« AVERTISSEMENT : Pendant
I'utilisation, les surfaces ac-
cessibles de I'appareil sont
chaudes. Tenez les enfants a
I'écart de 'appareil.

 Tenez les matériaux
d’emballage hors de la por-
tée des enfants. lls pourraient
entrainer des Iésions ou une
asphyxie.

« (Si votre produit a une prise)
Pour la sécurité des enfants,
débranchez la prise
d’alimentation et rendez
I'appareil inutilisable avant de
le mettre au rebut.

ASécurité électrique

« Branchez I'appareil a un cou-
rant avec prise de terre pro-
tégée par un fusible qui cor-
respond aux courants nomi-
naux indiqués sur la plaque
signalétique. Contactez un
technicien qualifié pour l'ins-
tallation de la mise a la terre.
N’utilisez pas I'appareil sans

5/FR



prise de terre conformément
aux réglementations locales /
nationales.

« La fiche ou le raccordement
électrique de 'appareil doit
se trouver dans un endroit
facilement accessible (ou il ne
sera pas affecté par la
flamme de la plaque). Si cela
est impossible, il doit y avoir
un mécanisme (fusible, inter-
rupteur, etc.) sur l'installation
électrique a laquelle I'appareil
est connecté, conforme a la
réglementation électrique et
séparant tous les pdles du
réseau.

« | 'appareil ne doit pas étre
branché dans la prise pen-
dant I'installation, la répara-
tion et le transport.

« Branchez I'appareil dans une
prise conforme aux valeurs
de tension et de fréquence
indiquées sur la plaque si-
gnalétique.

« (Si votre produit n'a pas de
cordon d'alimentation) Utili-
sez uniguement le cable de
raccordement indiqué dans la
section « Spécifications tech-
niques ».

« Ne bloquez pas le cordon
d’alimentation sous et der-
riere I'appareil. Ne placez au-
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cun objet lourd sur le cordon
d’alimentation. Le cordon
d’alimentation ne doit pas
étre plié, écrasé, ni entrer en
contact avec une source de
chaleur.

« Utilisez uniguement des
cébles originaux. N’utilisez
pas de cables coupés ou en-
dommageés ni de rallonges.

« Si le cordon d’alimentation
est endommagg, il doit étre
remplacé par un fabricant, un
service autorisé ou une per-
sonne désignée par
I’entreprise importatrice afin
de prévenir d’éventuels dan-
gers.

(Si votre produit a une prise)

» Ne branchez pas I'appareil
dans une prise de courant
mal fixée, sortie de son sup-
port, cassée, sale, huileuse,
avec un risque de contact
avec de I'eau (par exemple,
de I'eau qui peut s’écouler du
comptoir).

« Evitez de toucher la fiche
avec des mains humides !
Pour débrancher I'appareil,
tenez toujours la fiche ; ne ti-
rez pas sur le cordon.

» Assurez-vous que la fiche de
I'appareil est bien branchée
dans la prise de courant pour



gviter la formation d’arcs
électriques.

ASécurité des transports

« Avant le nettoyage, débran-
chez le produit de
I'alimentation électrique avant
de porter I'appareil.

« Lorsque vous souhaitez
transporter I'appareil, embal-
lez-le avec du matériel
d’emballage a bulles ou du
carton épais et attachez-le
avec du ruban adhésif. Fixez
fermement I'appareil avec du
ruban adhésif pour éviter
d’endommager 'appareil et
ses pieces amovibles ou mo-
biles.

« \Vérifiez I'aspect général de
I'appareil afin de détecter tout
dommage qui aurait pu se
produire lors du transport.

ASécurité pendant

I’installation

« Avant d’installer I'appareil,
vérifier qu’il n’est pas en-
dommagé. S’il est endom-
mage, ne l'installez pas.

 Ne l'installez pas a proximité
de sources de chaleur (radia-
teurs, cuisiniéeres, etc.).

« Gardez tous les conduits de
ventilation ouverts autour de
I'appareil.

ASécurité d’utilisation

« Veillez a éteindre I'appareil
apres chaque utilisation.

« Si vous n’utilisez pas
I'appareil pendant une longue
période, débranchez-le ou
coupez le fusible de la boite a
fusibles.

» Ne I'utilisez pas s'il est défec-
tueux ou endommage. Le
cas échéant, débranchez ses
raccordements électriques /
de gaz et appelez le service
autorisé.

« AVERTISSEMENT : En cas
de fissure au niveau de la
surface, mettre |'appareil hors
tension pour étre a I'abri
d'une éventuelle électrocu-
tion.

» Ne montez pas sur I'appareil
pour atteindre quoi que ce
Soit ou pour toute autre rai-
son.

» N’utilisez pas I'appareil dans
des situations qui peuvent in-
fluencer votre jugement,
telles que la consommation
de drogues et/ou d’alcool.

« Les objets inflammables con-
servés dans la zone de cuis-
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son peuvent prendre feu. Ne
rangez jamais les objets in-
flammables dans la zone de
cuisson.

Le fer gorgé, I'aluminium ou
les ustensiles de cuisson
dont les parties inférieures
sont endommagées ou ru-

gueuses peuvent rayer la sur-

face du verre. Lorsque vous
remplacez des ustensiles de
cuisson, soulevez-les tou-

jours, ne les glissez pas sur la

surface.
« La pression de vapeur qui
s'accumule a cause de I'hu-
midité a la surface de la table
de cuisson ou sur le bas de
la casserole peut déplacer
cette derniere. Par consé-
quent, assurez-vous que la
surface de la table de cuis-
son et le fond des casseroles
sont toujours secs.
Cet appareil n'est pas concu
pour étre utilisé avec une té-
lécommande ou une minute-
rie extérieure.

AAlertes de température

« AVERTISSEMENT : Pendant
le fonctionnement de
I'appareil, les pieces expo-
sées seront chaudes. Ne
touchez pas I'appareil et les
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éléments chauffants. Les en-
fants de moins de 8 ans ne
doivent pas s’approcher de
I'appareil sans la présence
d’un adulte.

» Ne placez pas de matieres
inflalmables ou explosives a
proximité de I'appareil, car
les bords seront chauds
pendant son utilisation.

« AVERTISSEMENT : Danger
d'incendie : ne rien conserver
sur les surfaces de cuisson.

AUtilisation des acces-

soires

« AVERTISSEMENT : Utilisez
uniquement les dispositifs
protecteurs congus par le fa-
bricant des appareils de cuis-
son, ou ceux indiqués par ce
dernier comme adéquats,
dans le manuel d'utilisation,
ou encore des dispositifs
protecteurs fournis avec |'ap-
pareil. L'utilisation des dispo-
sitifs protecteurs inappropriés
peut causer des accidents.

AConsignes de sécurité

relatives a la cuisson

« AVERTISSEMENT : Veuillez
respecter le processus de
cuisson. Vous devez cons-
tamment surveiller les pro-



cessus de cuisson a court
terme.

AVERTISSEMENT : Le fait
de cuire les aliments conte-
nant de I'huile ou des ma-
tieres grasses sur une table
de cuisson sans surveillance
peut s'avérer dangereux, au
point de provoquer un incen-
die. N'essayez JAMAIS
d'éteindre le feu avec de
I'eau. Coupez plutdt I'alimen-
tation de I'appareil, puis cou-
vrez la flamme avec un cou-
vercle ou une couverture
pare-flammes.

Soyez prudent lorsque vous
utilisez de I'alcool dans vos
aliments. L’alcool s’évapore a
des températures élevées et
peut prendre feu lorsqu’il est
exposeé a des surfaces
chaudes, provoguant un in-
cendie.

A Induction

Les plaques de cuisson sont
dotées de la technologie a «
Induction ». Votre table de
cuisson a induction, qui vous
permet de faire des écono-
mies de temps et d'argent,
doit étre utilisée avec des
casseroles appropriées pour
la cuisson a induction ou les

plaques chauffantes ne fonc-
tionneront pas. Pour plus
d’informations, voir la section
« Sélection de la casserole ».
Les tables de cuisson a in-
duction créant un champ
magnétique, elles peuvent
entrainer de graves dom-
mages aux personnes utili-
sant des dispositifs tels
qu'une pompe a insuline ou
un pacemaker.
Arrétez la plaque de cuisson
a partir du panneau de com-
mande aprés utilisation, ne
vous fiez pas au capteur de
casserole.
Les objets métalliques tels
que les couteaux, les four-
chettes, les cuilleres et les
couvercles ne doivent pas
étre placés sur la plagque de
cuisson, car ils deviendront
chauds.
Les articles métalliques stoc-
kés dans des tiroirs sous la
plaque de cuisson peuvent
devenir trés chauds pendant
une utilisation longue et in-
tensive. Ne stockez pas
d’objets métalliques dans
des tiroirs sous le la plagque
de cuisson.
Ne placez pas de produits
électroniques tels que télé-
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phones portables, tablettes,
ordinateurs sur la plaque a
induction. Votre produit peut
étre endommage.

ASécurité relative a

I’entretien et au nettoyage

 Attendez que I'appareil re-
froidisse avant de le nettoyer.
Les surfaces chaudes peu-
vent causer des brllures !

» Ne lavez jamais I'appareil par
pulvérisation ou aspersion
d’eau ! Il existe un risque
d’électrocution !

« N'utilisez pas de nettoyeurs a
vapeur pour nettoyer
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I'appareil, car cela pourrait
provoquer un choc électrique.

« Le sel, les résidus de sucre
sur la partie inférieure des us-
tensiles de cuisson ou de
telles particules sur la surface
en verre peuvent provoquer
des rayures et des fissures
sur le verre. Veillez a ce que
la partie inférieure des usten-
siles de cuisson soit propre
avant de la placer sur la sur-
face en verre. Gardez la sur-
face en vitrocéramique
propre.



H Instructions relatives a 'environnement

Reglement sur les déchets
Conformité avec la directive DEEE
et mise au rebut des déchets

Ce produit est conforme a la
directive DEEE (2012/19/UE)
== de I'Union européenne). Ce
produit porte un symbole de
classification pour la mise au
rebut des équipements élec-
triques et électroniques
(DEEE).
Le présent produit a été fabriqué avec
des pieces et du matériel de qualité
supérieure susceptibles d'étre réutilisés
et adaptés au recyclage. Par consé-
quent, nous vous conseillons de ne pas
le mettre au rebut avec les ordures mé-
nageéres et d'autres déchets a la fin de
sa durée de vie. Au contraire, rendez-
vous dans un point de collecte pour le
recyclage de tout matériel électrique et
électronique. Veuillez vous rapprocher
des autorités de votre localité pour plus
d'informations concernant le point de
collecte le plus proche.
L"élimination appropriée des appareils
usagés permet d'éviter les consé-
quences négatives potentielles pour
I'environnement et la santé humaine.
Conformité avec la directive LdSD :
L'appareil que vous avez acheté est
conforme a la directive LdSD
(2011/65/UE) de I'Union européenne. |l
ne comporte pas les matériels dange-
reux et interdits mentionnés dans la
directive.

Elimination des emballages
¢ | es emballages sont dangereux pour
les enfants. Conservez les emballages

en lieu sdr a I'écart des enfants. Les
emballages de I'appareil sont fabri-
qués a partir de matériaux recyclés.
Eliminez-les de maniere appropriée et
triez-les en fonction des instructions
de recyclage des déchets. Ne les jetez
pas avec les déchets domestiques
normaux.

Recommandations pour

économiser I’énergie

Des informations sur I'efficacité énergé-

tique selon EU 66/2014 peuvent étre

trouvées sur la fiche produit fournie avec
le produit. Les recommandations ci-
aprés vous aideront a utiliser votre ap-
pareil de fagon écologique tout en éco-
nomisant de I'énergie.

¢ Décongelez les aliments congelés
avant de les faire cuire.

e Eteignez I'appareil 5 & 10 minutes
avant la fin de la cuisson pour une
cuisson prolongée. Vous pouvez dé-
sormais économiser jusqu’a 20 %
d’électricité en utilisant la chaleur.

e Utilisez des casseroles / poéles dont la

taille et le couvercle sont adaptés a la

plaque de cuisson. Choisissez tou-
jours la casserole de taille correcte
pour vos plats. Il faut plus d’énergie
que nécessaire pour les conteneurs
de taille différente.

Gardez les surfaces de cuisson et les

fonds de casseroles propres. La sale-

té réduit le transfert de chaleur entre la
zone de cuisson et le fond de la cas-
serole.
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k] Votre appareil
Présentation de I'appareil

5

Surface en verre
Boitier inférieur

Foyer a induction
Foyer a induction
Foyer a induction
Foyer a induction

OO wWnN 2
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Présentation et utilisation
du panneau de commande
de 'appareil

Dans cette section, vous trouverez
I'apercu et les utilisations de base du
panneau de commande de I'appareil.
Les images et certaines caractéristiques
peuvent varier selon le type d’appareil.
Bouton de commande de la table
de cuisson.

e
o
SRR+

0,

Touches

O : Touche Marche / Arrét

o : Touche de minuterie

® : Touche d’augmentation de
la valeur

o : Touche de diminution de la
valeur

Symboles

g : Le symbole de verrouillage

des commandes

Touches de sélection du foyer

00 : Touche de sélection du foyer
oo arriere gauche

00 : Touche de sélection du foyer
®o avant gauche

oo : Touche de sélection du foyer
oe avant droit

ce : Touche de sélection du foyer
coe arriere droit

Informations générales sur
la table de cuisson

=
-

1 Arriere gauche - Foyer a induction
2 Arriére droite - Foyer a induction
3 Avant droite - Foyer a induction
4 Avant gauche - Foyer a induction
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Caractéristiques techniques

52 mm*/580 mm/510 mm (Pour les
modeles équipés de ressorts de mon-
Dimension externe de I'appareil (hau- tage et d'un joint d'étanchéité fixé au
teur/largeur/profondeur) produit, considérez que les mesures de
largeur et de profondeur sont supé-
rieures de 10 mm a ces mesures.)

560 (+2) mm /490 (+2) mm

1N ~ 220-240 V/ 2N ~ 380-415V ~ 50
Hz

Type et section du cable utilisé / adapté min. HO5V2V2-F 5 x 1.5 mm?

a I'utilisation dans I'appareil '
Consommation totale d’énerg

Dimension d’installation de la table de
cuisson (hauteur/largeur/profondeur)

Tension/fréquence

ie max. 7.2 KW

Arriere gauche Foyer & induction
Dimension 180 mm

Alimentation 2000W / Booster: 2300 W
Avant gauche Foyer & induction
Dimension 180 mm

Alimentation 2000W / Booster: 2300 W
Avant droite Foyer & induction
Dimension 145 mm

Alimentation 1600 W / Booster: 1800 W
Arriére droite Foyer & induction
Dimension 210 mm

Alimentation 2000 W / Booster: 2300 W

*

LLa hauteur de la plaque de cuisson indiquée dans la table technique est la hau-
teur du boitier métallique de I'appareil, sans prendre en compte I'épaisseur du
verre,

Les spécifications techniques peuvent étre modifiées sans préavis afin
d’améliorer la qualité de I'appareil.

Les illustrations présentées dans ce manuel sont schématiques et peuvent
ne pas correspondre exactement a votre appareil.

Les valeurs indiquées sur les étiquettes de I'appareil ou dans la documenta-
tion accompagnant I'appareil sont obtenues dans des conditions de labora-
toire, en conformité avec les normes applicables. Ces valeurs peuvent varier
en fonction des conditions d’utilisation et I'environnement de I'appareil.
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Bl Premieére utilisation

Avant de commencer a utiliser votre

appareil, il est recommandé de suivre les

étapes décrites dans les sections sui-

vantes :

Premier nettoyage

1.Retirez tous les emballages.

2.Essuyez les surfaces du produit avec
un chiffon ou une éponge humide et
séchez-les avec un chiffon.

REMARQUE La surface pourrait étre

endommageée par cer-
tains détergents ou
produits de nettoyage.
N'utilisez pas de dé-
tergents agressifs, de
poudre/cremes de
nettoyage ou d'objets
tranchants pour le
nettoyage.

REMARQUE

Une odeur et de la
fumée peuvent se
dégager pendant
guelgues heures au
cours de la premiere
utilisation. Ce phéno-
meéne est tout a fait
normal. Assurez-vous
que la piece est bien
aérée pour évacuer
I'odeur et la fumée.
Evitez de respirer la
fumée et I'odeur qui se
dégagent.
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F] Utilisation de Ia table de cuisson

Informations générales sur
I'utilisation de la table de
cuisson

Avertissements généraux

¢ Ne laissez aucun objet tomber sur la

table de cuisson. Les petits objets tels

que les salieres peuvent également

endommager la table de cuisson.

N’utilisez pas de tables fissurés. |’eau

peut s’infiltrer par ces fissures et pro-

voquer un court-circuit. Si la surface

est endommagée de quelgue maniere

que ce soit (par exemple des fissures

visibles), coupez d'abord I'électricité,

puis appelez le service agréé pour dé-

brancher le produit afin de réduire le

risque de choc électrique.

N’utilisez pas de casseroles/poéles

mal équilibrées et facilement bascu-

lantes sur la table de cuisson.

¢ Ne chauffez pas les casseroles et les
poéles vides. Les casseroles et
I'appareil peuvent étre endommaggés.

* Eteignez toujours les brileurs de la
table de cuisson apres chaque utilisa-
tion.

¢ \ous risquez d’endommager I'appareil
si vous utilisez foyers sans casseroles.
Arrétez toujours les tables de cuisson
aprés chaque utilisation.

¢ Apres chaque utilisation, la surface de
cuisson sera chaude, alors ne placez
pas les casseroles / poéles en plas-
tique sur la surface de cuisson. Au-
trement, nettoyez immédiatement les
matériaux fondus sur la surface de
I'appareil.

¢ Des changements soudains de tem-
pérature sur la surface de cuisson en
verre peuvent causer des dommages,
veillez & ne pas renverser de liquides
froids pendant la cuisson.
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e N’excédez pas avec la quantité
d’aliments dans les casseroles et les
poéles. Ainsi, vous pouvez empécher
la nourriture de sortir des casse-
roles/poéles et vous n’aurez pas be-
soin de les nettoyer inutilement.

¢ Ne placez pas les couvercles des

casseroles et des poéles sur les br(-

leurs/foyers.

Placez les casseroles en les centrant

sur les br(leurs/foyers. Si vous souhai-

tez placer une casserole sur un autre
braleur/foyer, ne la faites pas glisser
vers le brlleur souhaité, mais soule-
vez-la d’abord et placez-la ensuite sur

I'autre brdleur.

Principe de fonctionnement de la

table de cuisson a induction

La table de cuisson a induction est

comme un circuit ouvert. Le circuit se

termine lorsqu'une casserole / casserole
adaptée a la cuisson par induction y est
placée et qu'un systeme électronique
sous la surface du verre génére un
champ magnétique. La base métallique
des casseroles / poéles est chauffée en
prenant I'énergie de ce champ magné-
tique. Ainsi, la chaleur n’est pas générée

a la surface de la table de cuisson, mais

directement sur les casseroles/poéles

situées au-dessus. La surface en verre
est chauffée par la chaleur des casse-
roles/poéles.

Avantages de la cuisson par in-

duction

Les tables de cuisson a induction offrent

certains avantages, car la chaleur est

transférée directement aux casse-
roles/poéles.

e | es aliments qui se déversent pendant
la cuisson ne brdlent pas rapidement,
car la surface de cuisson en verre



n’est pas chauffée directement. Ainsi,
elle est plus facile a nettoyer.

® | a cuisson est plus rapide, car la cha-
leur est générée directement sur les
casseroles/poéles. Par conséquent,
cela permet d’économiser du temps
et de I'énergie par rapport aux autres
types de tables de cuisson.

e | a chaleur étant transmise directe-
ment aux casseroles/poéles, aucune
perte de chaleur n’est a déplorer et la
cuisson est plus efficace.

e Etant donné que le transfert de cha-
leur s’arréte et que la surface de cuis-
son n’est pas chauffée directement
lorsque les casseroles sont retirées de
la surface de cuisson, I'utilisation est
plus s(re et permet de prévenir les
accidents éventuels lors de la cuisson.

Pour un fonctionnement siir :

¢ Ne choisissez pas un niveau de chauf-
fage élevé lorsque vous utilisez des
casseroles/poéles antiadhésives re-
couvertes d’une faible quantité d’huile
ou utilisées sans huile (type téflon).

¢ N'utilisez pas la surface de cuisson en
verre comme une surface sur laquelle
vous pouvez placer quelgque chose ou
comme une surface de coupe.

¢ Ne placez pas d’objets métalliques
tels que des couverts ou des cou-
vercles de casseroles sur votre table
de cuisson, car ils peuvent devenir
chauds.

¢ N'utilisez jamais de papier d’aluminium
pour cuisiner. Ne placez jamais
d’aliments enveloppés dans du papier
d’aluminium sur la zone d’induction.

e Gardez les objets magnétiques tels
que les cartes de crédit ou les bandes
magnétiques loin de la table de cuis-
son lors de son fonctionnement.

¢ Si un four se trouve sous votre table
de cuisson et qu'il est en cours de
fonctionnement, les capteurs de la

table de cuisson peuvent réduire le ni-
veau de cuisson ou arréter la table de
cuisson.

e \/otre table de cuisson est équipée
d’un systeme d’arrét automatique.
Des informations détaillées sur ce sys-
teme sont fournies dans les sections
suivantes. Cependant, si vous utilisez
des casseroles a fond mince pour
votre cuisson, elles doivent chauffer
trés rapidement et le fond de la casse-
role peut fondre et endommager la
surface de cuisson et 'appareil avant
I'activation du systeme d’arrét auto-
matique.

Casseroles/poéles

Vous devez utiliser des casseroles fer-

romagnétiques de qualité qui portent

une étiquette ou un avertissement indi-
quant qu’elles ne sont compatibles avec
votre table de cuisson a induction que
pour la cuisson par induction. En géné-
ral, plus la teneur en fer est élevée, plus
les casseroles/poéles sont performantes.

Le diametre de base des casseroles /

poéles doit correspondre a la zone d'in-

duction. Les dimensions suggérées sont
énumeérées ci-dessous.

Casseroles/poéles appropriées :

e Casseroles/poéles en fonte

e Casseroles/poéles en acier émaillé

e Casseroles/poéles en acier et en acier
inoxydable (avec une étiquette ou un
avertissement indiquant qu’elles sont
compatibles avec I'induction)

Casseroles/poéles inappropriées :
e Casseroles/poéles en aluminium
e Casseroles/poéles en cuivre

e Casseroles/poéles en laiton

e Casseroles/poéles en verre

¢ Poterie

e Céramique et porcelaine
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Recommandations :

e N’utilisez que des casseroles/poéles a
fond plat. N'utilisez pas de casse-
roles/poéles a fond convexe ou con-
cave.

chauffer suffisamment ou ne pas étre
détectés du tout par la table de cuis-
son a induction. Dans certains cas, un
mauvais avertissement de casse-
roles/poéles peut apparaitre.

e N’utilisez que des casseroles/poéles a
fond épais et traité. Si vous utilisez des
casseroles a fond mince, elles doivent
chauffer trés rapidement et le fond de
la casserole peut fondre et endomma-
ger la surface de cuisson et |'appareil
avant 'activation du systéeme d’arrét
automatique. Les bords tranchants
peuvent provoquer des rayures sur la
surface.

¢ L e fond de certaines casse-
roles/poéles a un champ ferromagné-
tique plus petit que son diametre réel.
Seule cette zone est chauffée par la
table de cuisson. Par conséquent, la
chaleur n’est pas répartie uniformé-
ment et les performances de cuisson
sont diminuées. En outre, les grandes
tables de cuisson a induction peuvent
ne pas détecter ces casseroles. Ainsi,
la table de cuisson doit étre choisie en
fonction de la taille du champ ferro-
magnétique.

Test de casseroles/poéles

Testez si votre casserole est compatible

avec la cuisson sur une table de cuisson

a induction en utilisant les méthodes ci-

dessous.

1.Elle est compatible si le fond de votre
casserole contient un aimant.

2.Elle est également compatible si "&!"
ne clignote pas lorsque vous placez
votre casserole sur la table de cuisson
a induction et que vous la mettez en
marche.

Tailles de casseroles/poéles re-
commandées

- max.
180 min. 100 - max. 180
210 min. 140 - max. 210
240 min. 140 - max. 240
280 min. 125 - max. 280
320 min. 125 - max. 320

N

e Certaines casseroles ont un fond qui
contient des matériaux non ferroma-
gnétiques tels que I'aluminium. Ces

types de casseroles peuvent ne pas
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LLa détection des casseroles par les
tables de cuisson a induction dépend du
diametre et du matériau ferromagné-
tique au fond des casseroles. Afin de
garantir la détection des casse-
roles/poéles et de permettre une cuis-
son efficace, les casseroles/poéles doi-
vent étre sélectionnées selon la taille de
la table de cuisson. Les tailles de casse-
roles/poéles recommandées pour les
tables de cuisson sont indiquées ci-
dessus.

Le comportement d'ébullition peut varier
selon les types de casseroles, la taille de




la casserole et la taille de la zone de
cuisson. Pour un comportement d'ébul-
lition plus homogene, une zone de cuis-
son plus grande d'une étape peut étre
utilisée. L'utilisation d'une zone de cuis-
son plus grande ne provogue pas de
gaspillage d'énergie sur les plaques a
induction, car la chaleur n'est créée que
dans la zone de cuisson appropriée.

Panneau de commande

Le verrouillage des touches est
annulé en cas de coupure d'élec-
tricité.

9
.

Touches

0 : Touche Marche / Arrét

o : Touche de minuterie

® : Touche d’augmentation de
la valeur

o : Touche de diminution de la
valeur

Symboles

g : Le symbole de verrouillage

des commandes
Touches de sélection du foyer

®c : Touche de sélection du foyer
e° arriére gauche

oo : Touche de sélection du foyer
®o avant gauche

oo : Touche de sélection du foyer
oe avant droit

ce : Touche de sélection du foyer
©o arriére droit

Les schémas et représentations
ont uniqguement un but informatif.
Les écrans et fonctions réels peu-
vent différer selon le modele de
votre table de cuisson.

Cet appareil est contrdlé par un
bandeau de commande tactile.
Chaque opération effectuée sur
votre bandeau de commande
tactile sera confirmée par un si-
gnal sonore.

Le bandeau de commande doit
toujours étre propre et sec. Des
surfaces humides et souillées
peuvent entrainer des problemes
de fonctionnement.

Allumage de la table de cuisson

1.Appuyez sur la touche @ sur le ban-
deau de commande.

Le symbole "0" s'affiche sur I'écran du

foyer.

7

Si vous n'effectuez aucune opéra-
tion dans les 20 secondes, la
table de cuisson revient automati-
guement en mode Veille.

Arrét de la table de cuisson
1.Appuyez sur la touche @ sur le ban-
deau de commande.
La table de cuisson s'arréte et revient en
mode Veille.
Le symbole"H" ou "h"qui apparait
sur I'écran de la zone de cuisson
indique que la zone de cuisson
est encore chaude. Ne touchez
pas les foyers.
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Voyant de chaleur résiduelle
LLe symbole "H" qui apparait sur I'écran
de la zone de cuisson indique que la
plague est encore chaude et peut étre
utilisée pour garder au chaud un peu de
nourriture. Ce symbole passera ensuite
a "h" pour indiquer une chaleur moindre.
Lors d'une coupure de courant, le
voyant de chaleur résiduelle ne
s'allume pas et I'utilisateur ignore
que les foyers sont brllants.

Allumage des foyers

o)

1.Appuyez sur la touche ® pour allumer
la table de cuisson.

2.Appuyez sur la touche de sélection du
foyer que vous souhaitez allumer.

LLe symbole"Q" apparait sur I'écran de la

zone de cuisson et |'affichage s'allume

de maniere plus lumineuse.

Si vous n'effectuez aucune opéra-
tion dans les 20 secondes, la
table de cuisson revient automati-
guement en mode Veille.

Réglage du niveau de température

Du niveau 1 au niveau 7, I'eau ou
I'huile contenue dans la casserole
peut bouillir ou cesser de bouillir.
Cette situation peut amener I'utili-
sateur a penser que I'appareil
s'allume et s'éteint de maniere
intermittente. Observé surtout
lorsque la quantité d'eau ou
d'huile n'est pas importante, ce
cas ne révele aucun défaut ;il
s'agit simplement de la fagon
dont le produit fonctionne.
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Appuyez sur les touches ®Dou® pour
régler le niveau de température a une
valeur comprise entre "1" et "9" ou "9"
et "1".
La partie extérieure de la table de
cuisson a induction de 280mm (si
votre produit est équipé d'une
table de cuisson a induction de
280mm) est uniquement activée
lorsqu'une casserole est suffi-
samment grande pour couvrir la
zone ou elle est placée sur la table
de cuisson et la température est
réglée a un niveau plus élevé que
8.

Arrét des foyers

Un foyer peut étre arrété de 3 maniéres

différentes :

1.En ramenant le niveau de tempéra-
ture 2 "0"
Vous pouvez arréter le foyer en rame-
nant le niveau de température a "0".

2.En appuyant sur le symbole de la
zone de cuisson concernée pendant
un certain temps
Allumez la zone de cuisson en ap-
puyant sur le symbole en question
pendant un certain temps pour faire
baisser la température a "0".

3.En utilisant I'option d'arrét de la
minuterie pour le foyer souhaité
Lorsque la durée de cuisson définie
est terminée, la minuterie arréte le
foyer approprié. "0" ou "00" s'affi-
chent sur I'écran concerné.
Lorsque la durée de cuisson définie
est terminée, une alerte sonore retentit.
Appuyez sur n'importe quelle touche
du bandeau de commande pour arré-
ter I'alerte sonore.

Fonction Booster (intensité élevée)

(Cette caractéristique est en option.

Votre appareil peut ne pas en étre

équipé.)



Pour une chaleur rapide, vous pouvez

utiliser la fonction “P”. Toutefois, cette

fonction n'est pas recommandée pour

cuire sur une longue période de temps.

La fonction Booster peut ne pas étre

disponible dans toutes les zones de

cuisson.

Pour activer la fonction Booster

(Intensité élevée) :

1.Appuyez sur la touche ® pour allumer
la table de cuisson.

2.Sélectionnez le foyer souhaité en ap-
puyant sur les touches de sélection de
foyer.

3.Appuyez sur la touche @ou® pour
atteindre le niveau "9".

o]
O 6 35

4.Quand la zone de cuisson est au ni-
veau "9", appuyez sur la touche @
une fois pour régler la température du
foyer sur "P".

Pour désactiver la fonction Boos-

ter (Intensité élevée) :

® appuyez sur la touche O et réglez le
niveau de température sur "9".
La zone de cuisson quitte la fonction
Booster et continue de fonctionner au
niveau "9".

¢ Vous pouvez diminuer la température
en appuyant sur la touche © ou
éteindre complétement la zone de
cuisson en diminuant la température
au niveau"0".

Verrouillage des touches

Vous pouvez activer le verrouillage des

touches afin d'éviter de changer de

fonction accidentellement lorsque la

table de cuisson fonctionne.

Activation du verrouillage des

touches

1.Appuyez sur la touche ® pour allumer
la table de cuisson.

2.Appuyez simultanément sur les
touches © et 80 pour activer le ver-
rouillage des touches.

%)

» Le verrouillage sera activé et le point
sur le symbole &1 s'allumera.

Si vous arrétez la table de cuisson
lorsque les touches sont verrouil-
lées, le verrouillage des touches
est activé lorsque vous rallumez la
table de cuisson. Le verrouillage
des touches doit étre désactivé
afin de pouvoir utiliser la table de
cuisson.

Désactivation du verrouillage des

touches

1.Lorsque le verrouillage des touches
est actif, appuyez sur les touches &)
et 86 simultanément.

» Le verrouillage des touches sera dé-

sactivé et le point sur le symbole ]

disparaitra.

Sécurité enfants (Cette caractéris-

tique est en option. Votre appareil

peut ne pas en étre équipé.)

Vous pouvez protéger vos enfants en

empéchant I'allumage des foyers et

['utilisation accidentelle de la table de

cuisson. La fonction « Verrouillage en-

fants » peut uniqguement étre acti-

vée/désactivée en mode Veille.

Le verrouillage enfant sera annulé
en cas de panne de courant.
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Activer le verrouillage enfants

(Cette caractéristique est en op-

tion. Votre appareil peut ne pas en

étre équipé.)

1.Appuyez sur la touche ® pour allumer
la table de cuisson.

2.Appuyez simultanément sur les
touches © et ®. Apres le signal "bip",
appuyez sur @ pour activer le verrouil-
lage enfants.

» Le verrouillage enfants sera activé et le

symbole " "L" apparaitra sur I'écran de

tous les foyers.

Q63 ®
o o

Désactiver le verrouillage enfants

(Cette caractéristique est en op-

tion. Votre appareil peut ne pas en

étre équipé.)

1.Une fois la fonction de verrouillage des
touches active, appuyez sur la touche
® pour mettre la table de cuisson en
marche.

2.Appuyez simultanément sur les
touches @ et ®. Apres le signal "bip",
appuyez sur © pour activer le verrouil-
lage enfants.

» Le verrouillage enfants sera désactivé

et le symbole "L" apparaitra sur I'écran

de tous les foyers.

Fonction Minuterie

Cette fonction vous facilite la cuisson. I

est inutile de rester devant le four pen-

dant toute la durée de la cuisson. Le

foyer s'éteint automatiquement a la fin

de la durée sélectionnée.

Activation de la minuterie

1.Appuyez sur la touche ® pour allumer
la table de cuisson.
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2.Sélectionnez le foyer souhaité en ap-
puyant sur les touches de sélection de
foyer.

O 635

3.Appuyez sur les touches Dou®
pour régler le niveau de température
souhaité.

4.Appuyez sur la touche &) pour activer
la minuterie.

Le symbole "00" s'allumera sur I'écran

de la minuterie et le chiffre décimal s'af-

fichera sur I'écran du foyer sélectionné.

®0
B 5o

s

00
®0

@

L"écran des foyers arriere gauche
et arriere droit servent d'écran de
minuterie guand la minuterie est
active.

5.Appuyez sur les touches Dou®
pour régler le temps souhaité.

La minuterie peut uniquement étre
réglée pour les foyers déja allu-
més.

Répétez les opérations ci-dessus
pour les autres foyers nécessitant
une minuterie.

LLa minuterie ne peut pas étre
réglée avant d'avoir sélectionné le
foyer et la valeur de la tempéra-
ture de ce dernier.



Quand le foyer pour lequel la mi-
nuterie a été réglée est sélection-
né, vous pouvez voir le temps
restant en appuyant a nouveau
sur la touche €O.

Désactivation de la minuterie
Une fois la durée définie écoulée, la
table de cuisson s'arréte automatique-
ment et émet un signal sonore.
Appuyez sur n'importe quelle touche
pour arréter le signal sonore.
Arrét anticipé des minuteries
Si vous arrétez la minuterie avant son
terme, la table de cuisson continue de
fonctionner a la température définie
jusqu'a ce que vous l'arrétiez.
1.Sélectionnez le foyer a arréter.
2.Appuyez sur la touche &) pour activer
la minuterie.
3.Jusqu'a ce que "00" apparaisse sur
I'écran de minuterie, appuyez sur
pour régler la valeur sur "00".
Le point lumineux sur I'écran du foyer
concerné s'éteint complétement aprés
avoir clignoté pendant un certain temps
et la minuterie est annulée.
Utilisation sdre et efficace des
foyers a induction
Principes de fonctionnement : La
particularité du fonctionnement de la
table de cuisson a induction est qu'elle
chauffe directement le récipient de cuis-
son. Par conséquent, les avantages
sont multiples par rapport aux autres
types de table de cuisson. Elle est plus
efficace et la surface de la table de cuis-
son ne chauffe pas.
La table de cuisson a induction est
équipée de systemes de sécurité de
pointe pour vous fournir une sécurité
maximale a I'utilisation.

Selon le modeéle, votre table de
cuisson peut étre équipée de
foyers a induction d'un diametre
de 145, 180 et 210-280 mm.
Avec l'induction, chaque foyer
détecte le récipient posé dessus.
L'énergie se concentre sur les
points de contact du récipient
avec le foyer, ce qui permet de
réduire la consommation énergé-
tique.

Systéme d'extinction automatique
La commande de la cuisiniere dispose
d'un systeme d'arrét automatique. Dans
le cas ou une ou plusieurs zones de
cuisson sont laissées allumées, la zone
de cuisson s'éteint automatiquement au
bout d'un certain temps (voir tableau 1).
Dans le cas d'une minuterie attribuée a
la table de cuisson, I'écran de la minute-
rie s'éteint également.

La limite de temps pour I'arrét automa-
tique dépend du niveau de température
sélectionné. La durée maximale de fonc-
tionnement est appliquée pour ce niveau
de température.

LLa zone de cuisson peut étre a nouveau
actionnée par |'utilisateur aprés avoir été
mise hors tension automatiquement
comme décrit ci-dessus.

Tableau 1 : Périodes d'extinction auto-
matique

0 0
1 6
2 6
3 5
4 5
5 4
6 1,5
7 1,5
8 1,5
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9 20-30 mn

P (Booster) 5-10 mn ()

(*) La table de cuisson baissera au
niveau 9 apres 5 minutes

Protection contre la surchauffe

La table de cuisson est équipée de cap-

teurs qui assurent la protection contre la

surchauffe. En cas de surchauffe, vous

pouvez remarquer ce qui suit :

e e foyer actif peut étre éteint.

¢ | e niveau sélectionné peut baisser.
Cependant, cet état ne se voit pas sur
I'indicateur.

Systéme de sécurité anti-

débordement

Votre table de cuisson est équipée d'un

systeme de sécurité anti-débordement.

En cas de débordement pouvant se

répandre sur le bandeau de commande,

le systeme arréte la table de cuisson et
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coupe l'alimentation immédiatement. Le
message "F" s'affiche alors a I'écran.
Réglage précis de la puissance

Le fonctionnement de la table de cuis-
son a induction entraine une réponse
immédiate aux commandes. Elle peut
changer trés rapidement de réglages de
puissance. Ainsi, vous pouvez empé-
cher un plat (avec de I'eau, du lait, etc),
de déborder méme s'il était sur le point
de déborder.

Si la surface du bandeau de
commande tactile est soumise a
une source de vapeur intense, le
systeme de commande peut se
désactiver et renvoyer un signal
d'erreur.

La surface du bandeau de com-
mande tactile doit toujours étre
propre. Dans le cas contraire, le
fonctionnement pourrait s'en
trouver altéré.



[ Informations générales sur la cuisson

Cette section décrit les conseils sur la
préparation et la cuisson de vos ali-
ments.

Avertissements généraux
sur la cuisson avec la table

de cuisson

¢ Ne remplissez jamais la poéle a plus
d'un tiers. Ne laissez pas la table de
cuisson sans surveillance lorsque vous
chauffez de I'huile. Une huile surchauf-
fée expose au risque d'incendie. Ne
tentez jamais d'éteindre un éventuel
incendie avec de I'eau ! Lorsque
I'huile s'enflamme, couvrez-la avec
une couverture pare-flammes ou un
chiffon humide. Eteignez la table de
cuisson si cela ne pose aucun risque
et appelez les sapeurs-pompiers.

¢ Avant de faire frire des aliments, retirez

toujours leur exces d’'eau et introdui-
sez-les progressivement dans I'huile
chauffée. Veillez a ce que les aliments
congelés soient décongelés avant de
les faire frire.

Lorsque vous chauffez de I'huile, as-
surez-vous que le pot que vous utili-
sez est sec et laissez son couvercle
ouvert.

Pour des recommandations sur la
cuisson avec économie d’énergie, re-
portez-vous a la section « Instructions
environnementales ».

Les valeurs de température et de
temps de cuisson indiquées pour les
aliments peuvent varier selon la re-
cette et la quantité. Pour cette raison,
ces valeurs sont fournies sous forme
de plages.
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Maintenance et entretien

Consignes de nettoyage gé-  Pour les tables de cuisson :
nérales e | es saletés acides telles que le lait, la
pate de tomate et I'huile peuvent cau-

A Avertissements généraux
ser des taches permanentes sur les

¢ Attendez que I'appareil refroidisse

avant de le nettoyer. Les surfaces
chaudes peuvent causer des brdlures !
N’appliquez pas les détergents direc-
tement sur les surfaces chaudes. lis
peuvent provoquer des taches per-
manentes.

L’appareil doit étre soigneusement
nettoyé et séché aprés chaque opéra-
tion. Ainsi, les résidus alimentaires
sont faciles a nettoyer et ces résidus
ne brdlent pas lorsque 'appareil est
réutilisé ultérieurement. Ainsi, la durée
de vie de I'appareil est prolongée et
les problemes fréquemment rencon-
trés sont réduits.

N'utilisez pas de produits de net-
toyage a vapeur pour le nettoyage.
Certains détergents ou agents de
nettoyage peuvent endommager la
surface. N'utilisez pas de détergents
abrasifs, de poudres de nettoyage, de
cremes de nettoyage, de détartrants
ou d’objets pointus pendant le net-
toyage.

Il n’est pas nécessaire d’utiliser un
produit de nettoyage spécial pour le
nettoyage aprés chaque utilisation.
Nettoyez I'appareil a 'aide de savon a
vaisselle, d’eau chaude et d’un chiffon
doux ou d’une éponge et séchez-le a
I'aide d’un chiffon sec en microfibres.
Assurez-vous d’essuyer complete-
ment tout le liquide restant apres le
nettoyage et nettoyez immédiatement
toute éclaboussure d’aliments pen-
dant la cuisson.

Ne lavez aucun composant de votre
appareil dans un lave-vaisselle.
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plagues de cuisson et les composants
des brlleurs/plagues de cuisson, net-
toyez tout liquide débordé immédia-
tement apres avoir refroidi la table de
cuisson en |'éteignant.

Surfaces en inox et en acier

inoxydable

¢ N'utilisez pas d’agents de nettoyage
contenant de I'acide ou du chlore
pour nettoyer les surfaces et les poi-
gnées en acier inoxydable ou en inox.

¢ | a surface en acier inoxydable ou en
inox peut changer de couleur avec le
temps. C’est normal. Apres chaque
opération, nettoyez avec un détergent
adapté a la surface en acier inoxy-
dable ou en inox.

e Nettoyez a I'aide d’un chiffon doux
savonneux et d'un détergent liquide
(non abrasif) adapté a la surface en
inox, en prenant soin d’essuyer dans
un sens.

¢ Retirez immédiatement et sans at-
tendre les taches de calcaire, d’huile,
d’amidon, de lait et de protéine sur les
surfaces en acier-inox et en verre. A la
longue, les taches peuvent causer la
rouille.

Surfaces en verre

¢ | ors du nettoyage des surfaces en
verre, n'utilisez pas de grattoirs métal-
ligues durs ni de produits de net-
toyage abrasifs. lIs peuvent endom-
mager la surface en verre.

¢ Nettoyez I'appareil a I'aide d’un déter-
gent a vaisselle, d'eau chaude et d’'un
chiffon en microfibres spécifique pour



les surfaces en verre et séchez-le a
I'aide d’un chiffon sec en microfibres.
Si des résidus de détergent restent
aprés le nettoyage, nettoyez-les avec
de I'eau froide et séchez a I'aide d’un
chiffon en microfibres sec et propre.
Les résidus de détergent peuvent en-
dommager la surface du verre la pro-
chaine fois.

Les résidus séchés sur la surface du
verre ne doivent en aucun cas étre
nettoyés avec des couteaux dentelés,
du fil laine métallique ou des outils de
grattage similaires.

Vous pouvez éliminer les taches de
calcium (taches jaunes) sur la surface
du verre a I'aide d’'un agent de détar-
trage disponible sur le marché, tel que
le vinaigre ou le jus de citron.

Si la surface est tres sale, appliquez le
produit de nettoyage sur la tache a
I'aide d’'une éponge et patientez long-
temps qu’il agisse correctement. Net-
toyez ensduite la surface en verre a
I'aide d’un chiffon humide.

Les décolorations et les taches sur la
surface en verre sont normales et ne
présentent pas de défauts.

Piéces en plastique et surfaces
peintes

e Nettoyez les pieces en plastiques et
les surfaces peintes a 'aide d’'un dé-
tergent a vaisselle, d’eau chaude et
d’un chiffon doux ou d’une éponge et
séchez-les a I'aide d’un chiffon sec.

e N'utilisez pas de grattoirs métalliques
durs ni de produits de nettoyage
abrasifs. Ils peuvent endommager les
surfaces.

® Assurez-vous que les joints des com-
posants de I'appareil ne sont pas lais-
sés aussi humides et avec du déter-
gent. Autrement, ces joints risquent de
se corroder

Nettoyage de la table de
cuisson

Foyer en vitre

Suivez les étapes de nettoyage décrites

pour les surfaces en verre dans la sec-

tion « Informations générales sur le net-

toyage » pour le nettoyage de la surface

de cuisson en verre. Pour les cas parti-

culiers, vous pouvez effectuer votre

nettoyage en suivant les informations ci-

dessous.

¢ Nettoyez immédiatement les aliments
a base de sucre comme la créme fon-
cée, 'amidon et le sirop, sans at-
tendre que la surface refroidisse. Dans
le cas contraire, la surface de cuisson
en verre peut étre endommagée de
fagon permanente.

¢ N'utilisez pas d’agents de nettoyage
pour le nettoyage que vous effectuez
lorsque la table de cuisson est chaude,
sinon des taches permanentes peu-
vent apparaitre.

Nettoyage du panneau de

commande

¢ | ors du nettoyage des panneaux et
du bouton de commande, essuyez le
panneau et les boutons a I'aide d'un
chiffon doux humide et séchez-les a
I'aide d’un chiffon sec. Ne retirez pas
les boutons et les joints en dessous
pour nettoyer le panneau de com-
mande. Le panneau de commande et
les boutons peuvent étre endomma-
gés.

¢ | ors du nettoyage des panneaux en
inox et du bouton de commande,
n’utilisez pas d’agents de nettoyage
pour inox autour des boutons. Les in-
dicateurs situés autour des boutons
peuvent étre effacés.

¢ Nettoyez les panneaux de commande
tactiles a I'aide d’un chiffon doux hu-
mide et séchez-les a I'aide d’un chif-
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fon sec. Si votre appareil dispose
d’une fonction de verrouillage des
touches, réglez le verrouillage des
touches avant d'effectuer le nettoyage
du panneau de commande. Dans le
cas contraire, une détection incorrecte
peut se produire sur les touches.
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E] Dépannage

Si vous ne parvenez pas a résoudre la panne bien que vous ayez appliqué les ins-
tructions indiquées dans cette section, consultez I'agent ou le technicien de main-
tenance agréé ou le fournisseur aupres duquel vous avez acheté I'appareil.
N’essayez jamais de réparer vous-méme un appareil défectueux.

e | e fusible secteur est défectueux ou s’est déclenché. >>> Vérifiez les fusibles qui
se trouvent dans la boite a fusibles. Remplacez-les ou réinitialisez-les si néces-
saire.

e | a fiche de I'appareil n’est pas correctement insérée dans la prise (mise a la
terre). >>> Vérifiez la fiche de raccordement.

* | es boutons / clés du panneau de commande ne fonctionnent pas. >>> Si votre
appareil est équipé d’une fonction de verrouillage des touches, le verrouillage des
touches peut étre activé. Veuillez le désactiver.

¢ Sil'écran ne s’allume pas lorsque vous rallumez la table de cuisson. >>> Dé-
branchez I'appareil au niveau du disjoncteur. Attendez au moins 20 secondes,
puis rebranchez-le.

¢ La protection contre la surchauffe est active. >>> Laissez votre table de cuisson
refroidir.

oL Verifi 1t /

¢ \/ous n'avez pas placeé la casserole sur le foyer allumé. >>> Vérifiez si une cas-
serole est posée sur le foyer.

e \/otre casserole n’est pas appropriée pour la cuisson par induction. >>> Vérifiez
si votre casserole est appropriée pour plaque a induction.

¢ | a casserole n’est pas correctement centrée ou la surface inférieure de la casse-
role n'est pas assez large pour le foyer. >>> Choisissez une casserole assez
large et centrez-la correctement sur le foyer.

e | a casserole ou le foyer sont surchauffés. >>> Laissez-les refroidir.

¢ [ a durée de cuisson pour le foyer sélectionné est peut-&tre terminée. >>> Vous
pouvez définir une nouvelle durée de cuisson ou terminer la cuisson.

¢ La protection contre la surchauffe est active. >>> Laissez votre table de cuisson
refroidir.

¢ Un objet peut recouvrir le panneau de commande tactile. >>> Retirez I'objet du
panneau.

e \/otre casserole n’est pas appropriée pour la cuisson par induction. >>> Vérifiez
si votre casserole est appropriée pour plaque a induction.

¢ | a casserole n’est pas correctement centrée ou la surface inférieure de la casse-
role n'est pas assez large pour le foyer. >>> Choisissez une casserole assez
large et centrez-la correctement sur le foyer.
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e Ce n’est pas un défaut. Le ventilateur de refroidissement continue de fonctionner
jusqu’a ce que les composants électroniques de la table de cuisson refroidissent
a une température appropriée.

Il est possible d'entendre certains sons provenant de la cuisiniére pendant la cuis-
son. Les bruits sont causés par la composition du récipient de cuisson. Les bruits
sont normauy, ils ne sont pas un dysfonctionnement et ils font partie de la techno-
logie de l'induction.

Bruits et raisons possibles

¢ Bruit du ventilateur : La cuisiniére est équipée d'un ventilateur qui s'active au-
tomatiquement en fonction de la température de I'appareil. Le ventilateur a diffé-
rents niveaux de fonctionnement et fonctionne a différents niveaux selon la tem-
pérature.

¢ Diminuez le bourdonnement comme le bruit de fonctionnement d'un trans-
formateur : Cela est d(1 & la nature de la technologie d'induction. Etant donné
que la chaleur est transmise directement a la base du récipient de cuisson, de
tels bourdonnements peuvent étre entendus selon le matériau du récipient de
cuisson. Ainsi, différents bruits peuvent étre entendus avec différents ustensiles
de cuisine.

* Bruit de craguement : Le motif en est la structure et le matériau de la base du
récipient de cuisson. Un bruit de craquement peut étre entendu si le récipient de
cuisson est constitué de plusieurs couches de matériaux différents.

¢ Bruit de pleurnicher : Il est possible d'entendre un gémissement lorsque deux
zones de cuisson situées du méme coté de la cuisiniere sont utilisées pour cuisi-
ner avec des niveaux de cuisson différents.

Codes/motifs d'erreur et solutions possibles

Fteignez la cuisiniére & induction et
attendez qu'elle refroidisse. L'er-
reur doit étre résolue lorsque la
température de la cuisiniere des-
cend en dessous des limites.

E 22 La cuisiniére a induction est
E 26 en surchauffe.

Une ou plusieurs touches
sont maintenues enfoncées
pendant plus de 10 se-
condes.

Un objet est laissé sur le
panneau de commande ou
la commande est exposée a
la vapeur.

Le probleme doit étre résolu lors-
gue vous retirez votre main de la
cuisiniere.

Le probleme est résolu lorsque le
panneau de contrdle est nettoyé.

E 46
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Un pot adapté au chauffage

L"erreur doit étre résolue lorsqu'un

E 47 par induction n'est pas utili-  pot adapté au chauffage par in-
sé. duction est utilisé.
Fteignez la plaque & induction et
I remettez-la en marche apres 30
E1-E15 Frreur de \cqmmunlcatlon S secondes. Contactez le conces-
la plague a induction. . . o .
sionnaire autorisé si la question est
reprise.
Fteignez la plaque & induction et
Erreur du capteur de tempé- remettez-la en marche aprées 30
E16-E 21 rature sur la plaque ainduc- secondes. Contactez le conces-
tion. sionnaire autorisé si la question est
reprise.
Fteignez la plaque & induction et
E o3 Erreur de logiciel sur la remettez-la en marche apres 30
E 24 placue & industion. secondes. Contacte? e conces-
sionnaire autorisé si la question est
reprise.
Fteignez la plaque & induction et
Erreur de fonctionnement du remettez-la en marche aprés 30
E25 ventilateur sur la plaque a secondes. Contactez le conces-
induction. sionnaire autorisé si la question est
reprise.
Fteignez la plaque & induction et
Erreur matérielle de la carte  remettez-la en marche aprées 30
E31-E45 électronique sur la plaque a  secondes. Contactez le conces-
induction. sionnaire autorisé si la question est
reprise.
L"équipement des capteurs doit
E 48 Erreur de capteur sur la étre rendu compatible avec les
E 49 plague de cuisson a induc-  conditions de fonctionnement.
E 51 tion. Contactez le concessionnaire
autorisé si la question est reprise.
Fteignez la cuisiniére & induction et
attendez qu'elle refroidisse. L'er-
Erreur de température éle-  reur est résolue lorsque la tempé-
EB2-E57 vée sur la plaque a induc- rature du capteur descend en

tion.

dessous des limites. Contactez le
concessionnaire autorisé si la
guestion est reprise.
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Ptyta kuchenna do zabudowy
Instrukcja uzytkowania
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Drogi kliencie,

przed uzyciem produktu zapoznaj sie z instrukcja obstugi.

Beko Dzigkujemy za wybdr urzadzenia. Chcemy, aby produkt, wyprodukowany w
wysokiej jakosci i technologii, oferowat najlepsza wydajnosc. Aby to zrobic, nalezy
uwaznie przeczytac niniejsza instrukcije i inng dokumentacje dostarczong z
urzadzeniem przed uzyciem i zachowac ja. Przekazujac wyrdb innemu uzytkownikowi,
nalezy dotaczy¢ rdwniez niniejsza instrukcje. Nalezy postepowac zgodnie z instrukcia,
bioragc pod uwage wszystkie informacije i ostrzezenia w niej zawarte.

Nalezy przestrzegac¢ wszystkich informacii i ostrzezen zawartych w instrukcji obstugi. W
ten sposob bedziesz chronic siebie i swdj produkt przed zagrozeniami, ktdre moga
wystgpic.

Zachowaj instrukcje obstugi. Przekazujac wyréb innemu uzytkownikowi, nalezy
dotaczy¢ réwniez niniejsza instrukcje.

W niniejszej instrukeiji obstugi stosowane sg nastepujgce symbole:

AZagroZenie, ktére moze doprowadzi¢ do smierci lub obrazen.
UWAGA Zagrozenie, ktdre moze doprowadzi¢ do szkody materialng produktu lub jego
$rodowiska.

&ZagroZenie, ktére moze doprowadzi¢ do oparzenia na skutek kontaktu z
goracymi powierzchniami.

ﬂ Wazne informacje lub przydatne wskazdéwki na temat uzytkowania.

@ Przeczytaj instrukcje obstugi.

Niniejsze urzgdzenie jest zgodne z nastepujgcymi
Dyrektywami Unii Europejskigj:
. - 2014/30/WE LVD (Niskie Napigcia)
- 2014/35/\WE EMC (Kompatybilnosc Elektromagnetyczna)
Importer: Beko S.A.
c € ul. Putawska 366, 02-819 Warszawa
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H Instrukcje bezpieczenstwa

» Rozdziat ten omawia
instrukcije bezpieczenstwa,
ktore pomoga zapobiec
ryzyku uszkodzenia ciata lub
mienia.

« Jesli produkt zostanie
przekazany innej osobie lub
uzywany z drugiej reki,
instrukcja obstugi,
oznakowanie, inne wazne
dokumenty i akcesoria
powinny zosta¢ dostarczone
wraz z produktem.

» Nasza firma nie ponosi
odpowiedzialnosci za
jakiekolwiek szkody, ktore
moga wystgpi¢ w wyniku
nieprzestrzegania niniejsze;
instrukcii.

« Nieprzestrzeganie niniejszej
instrukcji spowoduje utrate
gwaranciji.

« A Prace instalacyjne i
naprawcze nalezy zawsze
zlecac¢ producentowi,
autoryzowanemu Serwisowi
lub osobie wskazanej przez
importera.

« A Uzywaj tylko oryginalnych
czesci zamiennych i
akcesoriow.

« A Nie nalezy naprawic lub
wymieni¢ zadnych czesci

4/PL

urzadzenia, chyba ze
okreslono to jasno w
instrukcji obstugi.

« ANie wolno modyfikowaé
urzadzenia.

AUzytkowanie

 Ten produkt jest
przeznaczony do uzytku
domowego. Nie jest
przeznaczony do uzytku
komercyjnego.

« Nie wolno uzywac produktu
w ogrodach, na balkonach
lub w innych miejscach na
zewnatrz. Urzgdzenie jest
przeznaczone do uzytku w
kuchniach domowych i dla
personelu w sklepach,
biurach i innych miejscach
pracy.

« OSTRZEZENIE: Produkt
powinien by¢ uzywany
wytacznie do gotowania. Nie
nalezy go uzywac do innych
celow, takich jak ogrzewanie
pomieszczenia.

A Bezpieczenstwo dzieci,

osO6b wymagajacych

szczegoblnego traktowania i

zwierzat domowych

« Ninigjszy sprzet moze byc¢
uzytkowany przez dzieci w



wieku co najmniej 8 lat i przez
0soby 0 obnizonych
mozliwosciach fizycznych,
umystowych i osoby o braku
doswiadczenia i znajomosci
sprzetu, jezeli zapewniony
zostanie nadzor lub instruktaz
odnosnie uzytkowania
sprzetu w bezpieczny sposob,
tak aby zwigzane z tym
zagrozenia byty zrozumiate.
Dzieciom nie wolno uzywac
urzadzenia do zabawy.
Czyszczenia i konserwaciji nie
moga wykonywac dzieci bez
nadzoru.

Niniejszy sprzet moze byc¢
uzytkowany przez osoby o
obnizonych mozliwosciach
fizycznych, zmystowych i
umystowych (w tym dzieci),
jezeli zapewniony zostanie
nadzor lub instruktaz
odnosnie uzytkowania
sprzetu w bezpieczny sposob.
Dzieci nie nalezy pozostawiac
bez opieki, aby miec
pewnosc, ze nie beda sie one
bawiC urzadzeniem.

Produkty elektryczne sg
niebezpieczne dla dzieci i
zwierzgt domowych. Dzieci i
zwierzeta nie moga bawic sie,
wspinac sie na urzgdzenie ani
wchodzi¢ do niego.

« Nie wolno kfas¢ na
urzadzeniu przedmiotéw, do
ktorych mogg dosiegnac
dzieci.

» Rgczki garnkow i patelni
nalezy ustawic z boku tak,
aby dzieci nie mogty ich
ztapac i sie oparzyC.

« OSTRZEZENIE: Podczas
uzytkowania powierzchnie
produktu sg gorace. Trzymaj
dzieci z dala od urzgdzenia.

« Trzymaj materiat uzyty do
opakowania z dala od dzieci.
Ryzyko obrazen i uduszenia.

« (Jesli twoj produkt ma
wtyczke) Ze wzgledu na
bezpieczenstwo dzieci nalezy
wyjac wtyczke z gniazdka i
uniemozliwi¢ dziatanie
produktu przed utylizacja.

A Bezpieczenstwo

elektryczne

» Urzagdzenie podtagczy¢ do
uziemionego gniazdka
chronionego bezpiecznikiem
odpowiadajgcym pradowi
wskazanemu na tabliczce
znamionowej. Instalacje
uziemienia nalezy zleci¢
wykwalifikowanemu
elektrykowi. Nie uzywac
produktu bez uziemienia
zgodnie z
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lokalnymi/krajowymi
przepisami.

» Wtyczka lub potgczenie
elektryczne produktu
powinny znajdowac sie w
tatwo dostepnym miejscu (z
dala od ptomienia). Jesli nie
jest to mozliwe, powinien
istnieC mechanizm
(bezpiecznik, wytgcznik,
przetacznik itp.) w instalacii
elektrycznej, do ktore;
produkt jest podtgczony,
zgodnie z przepisami
elektrycznymi i oddzielajac
wszystkie bieguny od sieci.

« Produktu nie wolno
podtgczac do gniazdka
podczas montazu, naprawy i
transportu.

» Urzgdzenie podtgczy¢
produkt do gniazdka, ktore
spetia wartosci napiecia |
czestotliwosci podane na
tabliczce znamionowe;.

o (Jesli Twoj produkt nie ma
przewodu zasilajgcego)
Nalezy uzywac wytgcznie
kabla potgczeniowego
okreslonego w rozdziale
»Specyfikacje techniczne”.

« Nie nalezy blokowac
przewodu zasilajgcego pod i
za produktem. Nie
umieszczaj cigzkich
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przedmiotow na przewodzie
zasilania. Przewdd zasilajgcy
nie powinien byc¢ zgiety,
zgnieciony ani stykac sie z
zadnym zrodtem ciepta.

« Uzywac tylko oryginalnego
kabla. Nie wolno uzywac
przecietych lub
uszkodzonych kabli lub
przedtuzaczy.

« Jesli przewodd zasilajgcey jest
uszkodzony, musi zostac
wymieniony przez
producenta, autoryzowany
serwis lub osobe wskazang
przez firme importujaca, aby
zapobiec mozliwym
zagrozeniom.

(Jesli twoj produkt ma wtyczke)

« Nie nalezy podtgczac
urzadzenia do gniazdka,
ktore jest luzne, wyszto, jest
zepsute, brudne, oleiste,
istnieje ryzyko kontaktu z
wodg (na przyktad woda,
ktéra moze sciekac z blatu).

« Nie wolno dotykac wtyczki
mokrymi rekami! Nie wolno
trzymac za przewod podczas
odtgczania.

» Nalezy upewnic sie, ze
wtyczka produktu jest
prawidtowo podtaczona do
gniazdka, aby unikngc
wyfladowania fukowego.



AZabezpieczenie podczas

transportu

» Przed transportem oadtgcz
urzadzenie od sieci.

 Aby przetransportowac
urzadzenie nalezy owingc je
folig babelkowa lub grubym
kartonem i mocno okleic.
Produkt nalezy szczelnie
zabezpieczyC za pomoca
tasmy, aby wyjmowane lub
ruchome czesci produktu i
sam produkt zabezpieczy¢
przed uszkodzeniem.

» Sprawdz ogoiny wyglad
produktu pod katem
uszkodzen, ktére mogty
wystgpi¢ podczas transportu.

A Bezpieczenstwo

montazu

» Przed zamontowaniem
urzadzenia nalezy sprawdzic¢
czy nie posiada uszkodzen.
Jesli produkt jest uszkodzony
nie wolno go zamontowac.

 Nie montowac urzadzenia w
poblizu zrodet ciepta (grzejniki,
piece itp.).

» Wszystkie kanaty
wentylacyjne muszg
pozostac otwarte.

A Bezpieczenstwo

uzytkowania

» Po kazdym uzyciu nalezy
upewnic sie, ze urzadzenie
jest wytgczone.

« Jedli produkt nie jest uzywany
przez dtuzszy czas nalezy
odfgczy¢ go od zasilania lub
wytaczyC bezpiecznik.

« Nie wolno uzywac wadliwego
lub uszkodzonego urzgdzenia.
Jesli urzadzenie jest
uszkodzone nalezy odtgczy¢
je od zasilania
elektrycznego/gazu i
skontaktowac sie z
autoryzowanym serwisem.

« OSTRZEZENIE: Jezeli
powierzchnia jest peknieta,
wytaczy¢ kuchenke, aby
unikngC zagrozenia
porazeniem pradem
elektrycznym.

« Nie wolno wchodzi¢ na
produkt, aby dosiegna¢ do
innego przedmiotu lub z
jakiegokolwiek innego
powodu.

« Nie wolno korzystac z
urzadzenia, gdy jest sie pod
wptywem narkotykow lub
alkoholu.

» Przedmioty tatwopalne
przechowywane w strefie
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pieczenia moga sie zapalic.
Nigdy wolno przechowywac
przedmiotow tatwopalnych w
strefie pieczenia.

« Zeliwo, aluminium lub
naczynia kuchenne z
uszkodzonymi/szorstkimi
dolnymi czesciami mogg
doprowadzi¢ do zarysowania
szklanej powierzchni.
Podczas wyjmowania naczyn
nalezy podnosi¢ pojemniki,
nie przesuwac po
powierzchni.

» Tworzgce sie z powodu
wilgoci na powierzchni ptyty
grzejnej lub na dnie naczynia
cisnienie pary moze
powodowac przesuwanie sie
naczyn. Dlatego upewnij sie,
ze powierzchnia ptyty i dno
garnkow sa zawsze suche.

» Urzadzenie nie nadaje sie do
uzytku z pilotem zdalnego
sterowania lub zegarem
zewngtrznym.

AOstrzezenia dotyczace

temperatury

« OSTRZEZENIE: Podczas
pracy urzadzenia odstoniete
czesci bedg gorgce. Nie
dotykac urzadzenia i
elementow grzejnych. Dzieci
ponizej 8 roku zycia nie
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powinny zbliza¢ sie do
urzadzenia bez nadzoru
osoby doroste;.

« Nie wolno umieszczac
tatwopalnych/wybuchowych
materiatow w poblizu
urzadzenia, poniewaz jego
krawedzie bedg gorace
podczas pracy.

« OSTRZEZENIE: Zagrozenie
pozarowe: Nie stawigj
niczego na powierzchniach
do gotowania.

AUzycie akcesoriow

« OSTRZEZENIE: Uzywaj tylko
oston ptyty zaprojektowanych
przez producenta danego
sprzetu kuchennego lub
wskazanych przezen w
instrukcji obstugi jako
odpowiednie, lub oston
zwigzanych z tym sprzetem.
Uzycie niewtasciwych oston
moze powodowac wypadki.

A Bezpieczenstwo

pieczenia

« OSTRZEZENIE: Nalezy
przestrzegac¢ zasad pieczenia.
Nalezy przestrzegac
krotkoterminowych procesow
pieczenia..

« OSTRZEZENIE: Smazenie
na kuchence w ttuszczu lub



oleju bez dozoru moze byc¢
niebezpieczne i moze
doprowadzi¢ do pozaru. NIE
prébuj gasi¢ ognia wodg, ale
wytgcz kuchenke, a
nastepnie sttum ptomien, np.
pokrywka lub kocem
gasniczym.

« Zachowaj ostroznosc¢
podczas dodawania alkoholu
do potraw. Alkohol
odparowuje w wysokich
temperaturach i moze zapali¢
sie pod wptywem goracych
powierzchni, powodujac
pozar.

A Ptyta indukcyjna

« Plyty grzejne wyposazone sg
w technologie "indukcyjng”.
Zapewniajgca 0szczednosc
czasu i pieniedzy indukcyjna
ptyta grzejna musi byc¢
uzywana z garnkami
odpowiednimi do gotowania
indukcyjnego. w przeciwnym
razie nie bedzie dziatac. Aby
uzyskac szczegotowe
informacje, zobacz sekcje
»Wybor naczynia”.

» Poniewaz indukcyjne ptyty
grzejne wytwarzajg pole
magnetyczne, mogg mie¢
szkodliwy wptyw na osoby
uzywajgce pomp

insulinowych lub
rozrusznikow serca.

« PO uzyciu wytgcz ptyte na
panelu sterowania, nie
polegaj na czujniku garnka.

» Metalowe przedmioty, takie
jak noze, widelce, tyzki i
pokrywki nie powinny byc¢
umieszczane na powierzchni
piyty, poniewaz moga sie
nagrzac.

« Metalowe przedmioty
przechowywane w
szufladach pod ptytg moga
bardzo sie nagrzewac
podczas dtugiego i
intensywnego uzytkowania.
Nie przechowuj metalowych
przedmiotow w szufladach
pod piyta grzejna.

 Nie umieszczaj na ptycie
indukcyjnej produktow
elektronicznych, takich jak
telefony komorkowe, tablety,
komputery. Twoj produkt
moze byC uszkodzony.

A Bezpieczenstwo

konserwacji i czyszczenia

» Przecz czyszczeniem
produktu nalezy poczekac,
az ostygnie. Gorgce
powierzchnie mogg
powodowac oparzenial
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« Nie wolno my¢ produktu, » S, resztki cukru na dnie

spryskujagc go lub polewajac naczynia lub drobinki na
woda! Ryzyko porazenia powierzchni szyby mogag
pradem! powodowac zarysowanie i

« Nie czysci¢ produktu za pekanie szkta. Przed
pomocg odkurzaczy umieszczeniem naczynia
parowych, poniewaz moze to nalezy upewnic, ze spod jest
spowodowac porazenie czysty. Powierzchnie
pradem. szklano-ceramicznag nalezy

utrzymywac w czystosci.
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H Instrukcje dotyczace srodowiska

Przepisy dotyczace odpadow
Zgodnosé z dyrektywa WEEE i
usuwanie odpadéow

Niniejszy wyrdb jest zgodny z
— dyrektywag Parlamentu
Europejskiego i Rady
(2012/19/WE). Wyrdb ten
oznaczony jest symbolem
klasyfikacji zuzytych urzadzen
elektrycznych i

elektronicznych (WEEE).

Wyrdb ten wykonano z czesci i
materiatdw wysokiej jakosci, ktére moga
by¢ odzyskane i uzyte jako surowce
wtdrne. Po zakoriczeniu uzytkowania nie
nalezy pozbywac sie go razem z innymi
odpadkami domowymi. Nalezy
przekaza¢ go do punktu zbiorki
urzadzen elektrycznych i elektronicznych
na surowce widrne. Aby dowiedzie¢ sie,
gdzie jest najblizszy taki punkt, prosimy
skonsultowa¢ sie z wtadzami lokalnymi.
Odpowiednie postepowanie ze zuzytym
sprzetem zapobiega potencjalnym
konsekwencjom dla srodowiska
naturalnego i ludzkiego zdrowia.
Zgodnos$¢ z dyrektywg RoHS:
Niniejszy wyrdb jest zgodny z dyrektywa
Parlamentu Europejskiego i Rady RoHS
(Ograniczenie uzycia substancii
niebezpiecznych) (2011/65/WE). Nie
zawiera szkodliwych i zakazanych
materiatéw, podanych w tej dyrektywie.

Pozbywanie si¢ materiatéw

opakowaniowych

* Materiaty opakowaniowe sg
niebezpieczne dla dzieci. Nalezy
trzymac je w bezpiecznym miejscu,
niedostepne dla dzieci. Opakowanie
tego wyrobu wyprodukowano z
surowcow wtérnych. Nalezy
odpowiednio sig ich pozbywad |
sortowac je zgodnie z instrukcjami
gospodarki surowcami wtdrnymi. Nie
nalezy ich wyrzucac razem ze
zwykiymi odpadkami domowymi.

Zalecenia dotyczace

oszczedzania energii

Informacje na temat efektywnosci

energetycznej zgodnie z EU 66/2014

mozna znalez¢ na karcie produktu

dotaczonej do produktu. Ponizsze

wskazowki pomoga uzywac produktu w

sposob ekologiczny i energooszczedny:

e Rozmroz zamrozone jedzenie przed
gotowaniem.

¢ Wytgcz piekarnik na 5-10 minut przed
koricem pieczenia, by wykorzystac
skumulowane ciepto. W ten sposob
zaoszczedzisz do 20% energii.

e Uzywaj garmkow/patelni o rozmiarze |
pokrywce odpowiednich do ptyty
grzejnej. Zawsze wybieraj odpowiedni
rozmiar garnka do potrawy. Wiecej
energii jest zuzywanej do foremek o
niewtasciwym rozmiarze.

e Utrzymuj w czystosci powierzchnie do
gotowania i dna garnkéw. Brud
ogranicza przenoszenie ciepta migdzy
strefg gotowania a dnem garnka.
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E Produkt
Wprowadzenie produktu

5

Szklana powierzchnia do gotowania
Dolna obudowa

Indukcyjna strefa gotowania
Indukcyjna strefa gotowania
Indukcyjna strefa gotowania
Indukcyjna strefa gotowania

OO wWnN 2
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Wprowadzenie i uzycie
panelu sterowania

W tej czesci mozna znalezé przeglad i
podstawowe zastosowania panelu
sterowania produktu. Moga
wystepowac réznice w rysunkach i
niektdrych funkcjach w zaleznosci od
modelu.

Sterowanie ptyta

o
O & 83

O e

Przyciski

0 : Klawisz
wigczania/wytaczania

o : Przycisk czasu

® . Przycisk zmniejszania

e : Przycisk zwiekszania
Symbole

& : Symbol wigczonej blokady
Przyciski wyboru stref grzejnych

®0 : Klawisz wyboru tylnego

e° lewego obszaru gotowania
0o : Klawisz wyboru przedniego
#o lewego obszaru gotowania
oo : Klawisz wyboru przedniego
oe prawego obszaru gotowania
oe : Klawisz wyboru tylnego

co prawego obszaru gotowania

Ogolne informacje o ptycie

Lewy tylny - Indukcyjna strefa
gotowania

Prawy tylny - Indukcyjna strefa
gotowania

Prawy przedni - Indukcyjna strefa
gotowania

Lewy przedni - Indukcyjna strefa
gotowania
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Specyfikacje techniczne

52 mm*/5680 mm/510 mm (W przypadku
modeli, ktdre sg dostarczane ze
sprezynami montazowymi i uszczelkg
przymocowang do produktu, nalezy
wzig¢ pod uwage wymiary szerokosci |
gtebokosci jako 0 10 mm wigksze niz te
pomiary.)

560 (+2) mm /490 (+2) mm

1N ~ 220-240 V/ 2N ~ 380-415V ~ 50
Hz

min. HO5V2V2-F 5 x 1,5 mm?
7.2 KW

Wymiary zewnetrzne produktu
(wysokoscé/szerokosc/gtebokosd)

Wiary montazowe ptyty
(wysokoscé/szerokosé/glebokosd)

Napigcie / Czestotliwosc

Typ i przekrdj kabla
zastosowany/odpowiedni do urzadzenia
Catkowit 7y/Ci ii

Lewy tylny Indukcyjna strefa gotowania
Wymiary 180 mm

Zasilanie 2000W / Booster: 2300 W
Lewy przedni Indukcyjna strefa gotowania
Wymiary 180 mm

Zasilanie 2000W / Booster: 2300 W
Prawy przedni Indukcyjna strefa gotowania
Wymiary 145 mm

Zasilanie 1600 W / Booster: 1800 W
Prawy tylny Indukcyjna strefa gotowania
Wymiary 210 mm

Zasilanie 2000 W / Booster: 2300 W

*

Wysokos¢ ptyty okreslona w tabeli jest wysokoscia podstawy produktu.

W celu poprawy jakosci produktu specyfikacje techniczne moga ulec zmianie
bez uprzedniego powiadomienia.

Rysunki w ninigjszej instrukcji sg schematyczne i moga nie pasowac doktadnie
do konkretnego produktu.

Wartosci podane na etykietach produktu lub w dotaczonej do nich
dokumentacji sg uzyskiwane w warunkach laboratoryjnych zgodnie z
odpowiednimi normami. W zaleznosci od warunkéw operacyjnych i
Srodowiskowych produktu wartosci te moga sie réznic.
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Bl Pierwsze uzycie

Przed rozpoczeciem korzystania z
produktu zaleca sie wykonanie
nastepujacych czynnosci.

Pierwsze czyszczenie

1.Usun wszystkie materiaty opakowania.

2.Wytrzyj powierzchnie produktu
wilgotng szmatka lub gabka i wytrzyj
szmatka.

UWAGA Pewne detergenty lub
Srodki czyszczace moga
uszkodzi¢ powierzchnie.
Nie uzywaj agresywnych
detergentow,
proszku/mleczka do
czyszczenia, ani zadnych
ostrych przedmiotow.

UWAGA W trakcie pierwszego
uruchomienia przez pare
godzin moga sie wydzielac
dym i zapach. Jest to
catkiem normalne. Zadbaj o
dobra wentylacje kuchni i
pozbadz sie dymu i
zapachu. Nie wdychac
bezposrednio
powstajgcego dymu i
zapachu.
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E Jak uzywac plyty kuchennej

Ogodlne informacje na temat
uzytkowania ptyty

Ostrzezenia ogdlne:

¢ Nie pozwdl, aby na plyte grzejng
spadty zadne przedmioty. Nawet mate
przedmioty, takie jak solniczki, moga
uszkodzi¢ ptyte. Nie uzywaj
peknietych ptyt kuchennych. Woda
moze przedostac sie przez te
pekniecia i spowodowac zwarcie. Jesli
powierzchnia jest w jakikolwiek
sposob uszkodzona (np. widoczne
pekniecia), najpierw wytacz
bezpiecznik, a nastepnie wezwij
autoryzowany serwis w celu
odtgczenia produktu, aby zmniejszy¢
ryzyko porazenia prgdem.

¢ Nie stawiaj na ptycie garnkéw/patelni,
ktére sg krzywe lub fatwo sie
przechylaja.

¢ Nie podgrzewaj pustych
garnkéw/patelni. Zaréwno garnki, jak i
urzgdzenie moga ulec zniszczeniu.

e Po zakoriczeniu gotowania zawsze
wytgczaj palniki.

e Korzystanie z ptyt bez garnkdéw/patelni
moze uszkodzi¢ urzadzenie. Po
zakoriczeniu gotowania zawsze
wytaczaj piyty.

e Po kazdym uzyciu powierzchnia do
gotowania bedzie gorgca, dlatego nie
stawiaj plastikowych garnkdw / patelni
na powierzchni do gotowania. Nalezy
natychmiast wytrze¢ resztki
stopionego materiatu.

¢ Nagte zmiany temperatury na szklanej
powierzchni do gotowania mogg
spowodowac uszkodzenie, nalezy
uwazac, aby nie rozla¢ zimnych
ptynéw podczas gotowania.

¢ W garnkach/patelni nalezy umiescic¢
odpowiednig ilos¢ zywnosci.
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Zapobiega to wylewaniu sie zywnos$ci
z gamkow/patelni i nie trzeba ich
dodatkowo czyscic.

e Pokrywek garnkow i patelni nie wolno
ktas¢ na palnikach/strefach gotowania.

e Garnki nalezy umiescic¢ na srodku
palnika/strefy gotowania. Aby
postawi¢ garnek na innym
palniku/strefie nalezy podnies¢ go i
umiesci¢ na wybranym palniku. Nie
nalezy przesuwac garnka po palniku.

Jak dziata ptyta indukcyjna?

Phyta indukcyjna jest jak otwarty obwad.

Obwaod zamyka sie, gdy postawione

zostang na nim gamki / patelnie

przystosowane do gotowania
indukcyjnego, a uktad elektroniczny pod
szklang powierzchnig generuje pole
magnetyczne. Metalowa podstawa
garnkow / patelni jest podgrzewana
poprzez pobieranie energii z tego pola
magnetycznego. W ten sposdb ciepto
nie jest wytwarzane na powierzchni ptyty,
ale bezposrednio na
garnkach/patelniach. Szklana
powierzchnia nagrzewa sie dzieki
garnkom/patelni.

Zalety gotowania na plycie

indukcyjnej

Zaletg ptyt indukcyjnych jest

przekazywanie ciepta bezposrednio do

garnkéw/patelni.

e Oznacza to, ze potrawy, ktére wyleja
sie podczas gotowania, nie palg sie
szybko, poniewaz szklana
powierzchnia do gotowania nie jest
bezposrednio podgrzewana. Utatwia
to réwniez czyszczenie.

e Ciepto wytwarzane bezposrednio do
garnkow/patelni pozwala na szybsze
gotowanie. Dzigki temu, w
poréwnaniu z innymi typami ptyt



kuchennych, oszczedzany jest nie
tylko czas, ale i energia.

e Wytwarzanie ciepta bezposrednio do
garnkoéw/patelni gwarantuje, ze
zostaje ono zatrzymane, a tym samym
gotowanie jest bardziej wydajne.

¢ Dodatkowo ciepto wytwarzane
bezposrednio do gamkdw/patelni oraz
to, ze powierzchnia nie nagrzewa sie
po zdjeciu naczyn, zapewnia
bezpiecznigjsze uzytkowanie i
zapobiega mozliwym wypadkom
podczas gotowania.

W celu zapewnienia

bezpieczenstwa uzytkowania:

¢ W przypadku uzywania
garnkow/patelni z nieprzywierajaca
powierzchnig, ktére sg pokryte
niewielkg warstwa oleju lub do ktdrych
nie stosuje sie oleju (teflon), nie nalezy
ustawia¢ wysokiego ptomienia.

e Szklana powierzchnia do gotowania
nie nadaje sie do umieszczania na niej
przedmiotow lub jako deska do
krojenia.

¢ Nie umieszczaj na ptycie metalowych
przedmiotow, takich jak sztucce lub
pokrywki garmkdw, poniewaz moga
sie nagrzac.

¢ Nie uzywaj folii aluminiowej do
gotowania. Nie umieszczaj na polu
grzejnym zywnosci zawinietej w folie
aluminiowa.

¢ Podczas gotowania przedmioty
magnetyczne, takie jak karty
kredytowe lub tasmy, nalezy trzymac z
dala od ptyty.

e Jesli pod ptyta znajduje sie piekarnik,
ktory jest uzywany, to czujniki na
ptycie moga zmniejszy¢ poziom mocy
gotowania lub wytaczy¢ ptyte.

e Ptyta jest wyposazona w
automatyczny system wytgczania.
Szczegdtowe informacije o tym
systemie znajdujg sie w kolejnych

rozdziatach. W przypadku gamkow z
cienkim dnem nalezy zachowacd
ostroznos¢, poniewaz dno nagrzewa
sie bardzo szybko przez co moze sie
stopic¢ i uszkodzi¢ powierzchnige
gotowania oraz urzadzenie nim wigczy
sie autormatyczny system wytaczania.
Garnki/patelnie
Nalezy uzywac ferromagnetycznych
garnkow/patelni o wysokiej jakosci,
ktére sg opatrzone etykieta lub
ostrzezeniem, ze nadajg sie do uzywania
na ptycie indukcyjnej. Im wyzsza
zawartosc zelaza, tym lepsza wydajnosé
garnkéw/patelni. Srednica dna gamkéw
/ patelni do gotowania powinna
odpowiada¢ strefie indukcyjne;.
Sugerowane wymiary podano ponizej.

Odpowiednie garnki/patelnie:

¢ Garnki/patelnie zeliwne

e Garnki/patelnie emaliowane

e Gamnki / patelnie ze stali i stali
nierdzewnegj (z etykieta lub
ostrzezeniem, ze moga by¢ uzywane
na kuchni indukcyjnej)

Nieodpowiednie garnki/patelnie:
e Garnki/patelnie aluminiowe

e Garnki/patelnie miedziane

¢ Garnki/patelnie z mosigdzu

e Garmnki/patelnie ze szkta

e Ceramika

e Ceramika i porcelana

Zalecenia:

e Uzywaj wytacznie garnkdéw/patelni z
pfaskim dnem. Nie uzywaj
garnkéw/patelni z wypuktym lub
wklestym dnem.

grubym, odpowiednim do indukcii
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dnem. W przypadku garnkoéw z Test garnkéw/patelni

cienkim dnem nalezy zachowacd Sprawdz, czy Twdj garnek nadaje sie do
ostroznos¢, poniewaz dno nagrzewa ptyty indukcyjnej, korzystajgc z

sie bardzo szybko przez co moze sie ponizszych metod.

stopic¢ i uszkodzi¢ powierzchnige 1.Jesli w podstawie garnka znajduje sie
gotowania oraz urzgdzenie nim wigczy magnes oznacza to, ze nadaje sie do
sie autormatyczny system wytaczania. ptyt indukcyjnych.

Ostre krawedzie mogg uszkodzic¢ 2.Jedli symbol "= nie miga po
powierzchnie. postawieniu garnka na ptycie i jej

«

do ptyt indukeyjnych.
Zalecane rozmiary
garnkéw/patelni

e x wigczeniu oznacza to, ze nadaje sie
-

¢ Dna niektorych gamkow/patelni majg
mniejsze pole ferromagnetyczne niz
ich rzeczywista $rednica. Tylko ten

- max

) 180 min. 100 - max 180
obszar jest ogrzewany przez ptyte. 510 min. 140 - max 210
Dlatego ciepto nie jest réwnomiernie 240 min. 120 - max 240
rozprowadzane, a wydajnosc 280 min. 125 - max 280
gotowania spada. Ponadto takie 320 min. 125 - max 320
garnki/patelnie moga nie zostac Wykrywanie gamkéw/patelni do

wykryte przez duze piyty indukcyjne.  gotowania przez piyty indukcyjne zalezy
W zwigzku z tym ptyta powinna zosta¢  od grednicy i materiatu

wybrana zgodnie z wielkoscig pola ferromagnetycznego w ich podstawie.
ferromagnetyczhego. Aby zapewni¢ wykrywanie

74 garnkoéw/patelni oraz wydajne

gotowanie, garnki/patelnie nalezy
dobiera¢ zgodnie z rozmiarem ptyty.

N Rozmiary garnkéw/patelni zalecanych
* Niektdre garnki/patelnie maja dla rozmiaréw ptyt kuchennych podano
podstawe zawierajgcg materiaty powyzej.
nieferromagnetyczne, np. aluminium. Zachowanie wrzenia moze sie réznic w
Tego typu garnki/patelnie moga nie zaleznosci od typu gamka, wielkosci

nagrzewaé sie dostatecznie lub mogg ~ 9armka i wielkosci strefy gotowania. Aby
w ogodle nie zostaé wykryte przez plyte  Uzyskac bardziej jednorodny charakter
indukeyjna. W niektérych przypadkach wrzenia, mozna zastosowac strefe
moze pojawié sie ostrzezenie o zlym gotowania o jeden stopien wigksza.

arnki/patelnie. Korzystanie z wigkszej strefy gotowania
nie powoduje marnowania energii na
ptytach indukeyjnych, poniewaz ciepto
jest wytwarzane tylko w odpowiednim
obszarze garnka.
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Panel sterowania

W razie przerwy w zasilaniu
blokada przyciskow kasuije sie.

Przyciski

0 : Klawisz
wigczania/wytaczania

) : Przycisk czasu

® . Przycisk zmniejszania

e : Przycisk zwiekszania
Symbole

& : Symbol wigczonej blokady
Przyciski wyboru stref grzejnych

@0 : Klawisz wyboru tylnego

oo lewego obszaru gotowania
oo : Klawisz wyboru przedniego
¢o lewego obszaru gotowania
0o : Klawisz wyboru przedniego
oe prawego obszaru gotowania
ce : Klawisz wyboru tylnego

oo prawego obszaru gotowania

Grafika i rysunki stuza wytacznie
celom informacyjnym.
Rzeczywiste wyswietlacze i
funkcje moga sie réznic w
réznych modelach ptyty.

Urzadzenie to jest sterowane z
dotykowego panelu sterowania.
Kazda operacja wywotana
dotknieciem przycisku jest
potwierdzana sygnatem
dzwigkowym.

Panel sterowania trzeba stale
utrzymywac w czystosci.
Zawilgocenie i zabrudzenie jego
powierzchni moze powodowac
problemy w dziataniu funkcji.

Zataczanie plyty.

1.Dotknij przycisku @ na panelu
sterowania.

Na wyswietlaczach wszystkich stref

pojawi sie ikona ,0".

O &8s

7

Jesli w ciggu 20 sekund nie
wykona sie zadnej czynnosci,
ptyta automatycznie powrdci do
stanu gotowosci.

Wylaczanie plyty
1.Dotknij przycisku ® na panelu
sterowania.

Plyta wytgczy sie i powrdci do trybu

gotowosci.
Symbole ,H" lub ,h", pojawiajace
sie na wyswietlaczu strefy
gotowania po wytgczeniu ptyty,
0znaczajg, ze strefa ta jest nadal
goraca. Nie dotykaj stref
gotowania.

Wskaznik ciepta resztkowego
Pojawiajacy sie na wyswietlaczu strefy
gotowania symbol ,H" wskazuje, ze
ptyta kuchenna jest wcigz gorgca i moze
podgrzewac niewielkg ilos¢ jedzenia.
Symbol ten szybko zamieni sie w
symbol "h", oznaczajacy nizszg
temperature.
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Po odcieciu zasilania wskaznik
ciepta resztkowego sie nie zapali i
nie ostrzeze uzytkownikéw przed
goragcymi strefami gotowania.

Zataczanie stref kuchennych

5

1.Zatgcz plyte dotknieciem przycisku @.

2.Dotknij przycisku wyboru strefy, ktéra
chcesz zataczyd.

Na jej wyswietlaczu pojawi sie symboal

»0" i wyswietlacz bedzie jasniej Swiecic.
Jesli w ciggu 20 sekund nie
wykona sie zadnej czynnosci,
ptyta automatycznie powrdci do
stanu gotowosci.

Nastawianie temperatury

Plyta moze pracowac pulsacyjnie
na poziomach mocy od 1 do 7.
Szczegdinie gdy uzywamy matych
naczyn oraz niewielkigj ilosci
wody, czy oleju. Nie jest to wada
urzgdzenia.

Dotknij przyciskow @b aby
nastawi¢ temperature na wartos$¢
pomiedzy ,1" a ,9" lub pomiedzy ,9" a
i
Sekcja zewnetrzna grzejnika
indukcyjnego o srednicy 280 mm
(iesli kuchenka jest wyposazona w
taki grzejnik) jest wiaczana
wytgcznie przy dostatecznie
duzym naczyniu, kidre zakryje ten
obszar, i ustawieniu poziomu
temperatury wyzszego niz 8.
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Wylaczanie stref kuchennych:
Strefe gotowania mozna wytaczac na
trzy sposoby:
1.Poprzez obnizenie temperatury do
"0".
Strefe gotowania wytgczy¢ mozna
obnizajac jej temperature do ,,0".
2.Po dotknigciu danej strefy
gotowania symbol miga przez
pewien czas
Wigcz strefe gotowania naciskajac
przez pewien czas symbol, aby
temperatura spadta do ,,0"
3.Stosujgc wzgledem tej strefy
wylgczenie poprzez opcjg zegara.
Po uptywie nastawionego czasu
czasomierz wytaczy przypisang don
strefe gotowania. Na odpowiednim
wysdwietlaczu pojawi sie ,0" lub ,00".
Po uptywie tego czasu odezwie sie
alarm dzwiekowy. Aby go wytaczyc,
dotknij dowolnego przycisku na
panelu sterowania.
Funkcja szybkiego nagrzewania
(Booster)
(Funkcja jest opcjonalna. Moze nie
by¢ dostgpna w Twoim produkcie.)
Aby przyspieszy¢ gotowanie, mozna
korzystac z funkcji szybkiego
nagrzewania (booster) ,P". Jednakze
dtugotrwate gotowanie z uzyciem tej
funkgcji nie jest zalecane. Funkgji booster
nie mozna wybra¢ we wszystkich
strefach gotowania.
Wiaczanie funkcji szybkiego
nagrzewania (Booster):
1.Zatgcz plyte dotknieciem przycisku @.
2.Wybierz strefe gotowania dotknieciem
odpowiadajgcego jej przycisku.
3.Dotknij przyciskow Db O najpierw
doprowadz do osiggniecia poziomu
»9".



4.Gdy strefa gotowania nastawiona jest
na poziom, 9", jednokrotnie dotknij
przycisku @, aby ustawic jej
temperature na,P".

Wylaczanie funkcji szybkiego

nagrzewania (Booster):

e Aby wytaczy¢ funkcje Booster dotykaj
klawisza @ i ustaw temperature na
»9".

Funkgja booster zostanie wytaczona i
bedzie dziata¢ na poziomie ,9".

¢ Mozna obnizy¢ temperature dotykajac
klawisza © lub mozna ja catkiem
wytaczy¢ obnizajac temperature do
»0".

Blokada przyciskéw

Blokade przyciskow zatozy¢ mozna aby

unikng¢ pomytkowych zmian funkcji w

trakcie pracy ptyty.

Zakladanie blokady przyciskow

1.Zatgcz plyte dotknieciem przycisku @®

2.Aby wigczy¢ blokade przyciskow
jednoczesnie dotknij przyciski ©i8s.

» Zostanie uaktywniona blokada
przyciskow i zaswieci sie kropka na
symbolu &

Jedli przy zablokowanych
przyciskach wytaczy sie ptyte,
blokada uruchomi sie za jej
nastepnym zataczeniem. Aby
mozna byto korzystac z ptyty,
blokada musi by¢ wytaczona.

Wyltaczanie blokady przyciskéw
1.Gdy blokada dostepu dzieci jest
aktywna, jednoczesnie dotknij
. , . ®0
przyciskow i 88.
» Zostanie wytgczona blokada
przyciskow i zgasnie kropka na symbolu

Blokada dostepu dzieci (Funkcja
jest opcjonalna. Moze nie byé
dostepna w Twoim produkcie.)
Plyte zabezpieczy¢ mozna przed
dostepem dzieci zapobiegajac
niezamierzonemu zatgczeniu strefy
gotowania. Blokade dostepu dzieci
mozna zatozy¢ i zdjac tylko w trybie
gotowosci.

Blokada rodzicielska zostanie

anulowana w przypadku awarii

zasilania.

Wiaczanie blokady dostepu dzieci
(Funkcija jest opcjonalna. Moze nie
by¢ dostepna w Twoim produkcie.)
1.Zatgcz plyte dotknieciem przycisku @.
2.Aby wigczy¢ blokade dostepu dzieci,
jednoczesnie dotknij przyciski ©io®,
po ustyszeniu brzeczyka dotknij ®.
» Zostanie wigczona blokada dostepu
dzieci i na wyswietlaczach wszystkich
stref gotowania pojawi sie symbol ,L".
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Wylaczanie blokady dostepu dzieci

(Funkcija jest opcjonalna. Moze nie

by¢ dostepna w Twoim produkcie.)

1.Gdy blokada dostepu dzieci jest
aktywna dotknij przycisku ®, aby
wigczy¢ plyte.

2.Aby wytaczy¢ blokade dostepu dzieci,
jednoczesnie dotknij przyciski Qi®,
po ustyszeniu brzeczyka dotknij ©.

» Zostanie wytgczona blokada dostepu

dzieci i na wyswietlaczach wszystkich

stref gotowania pojawi sie symbol ,L".

Funkcja czasomierza

Funkcja ta utatwia gotowanie. Nie trzeba

pilnowac kuchenki przez caty czas

gotowania. Strefa gotowania wytaczy sie

automatycznie po uptywie nastawionego

czasu.

Zataczanie czasomierza

1.Zatgcz plyte dotknieciem przycisku @.

2.Wybierz strefe gotowania dotknieciem
odpowiadajgcego jej przycisku.
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3.Nacisnij przyC|sk ®1ub O, aby
nastawi¢ wybrang temperature.

4. Wtacz zegar dotknieciem przycisku &)

Na wyswietlaczu czasomierza pojawi sie

symbol ,,00", a na wyswietlaczu

wybranej strefy zacznie migac przecinek

dziesietny.

Wyswietlacze prawej tylnej i lewej
tylnej strefy petnig role
wyswietlaczy czasomierza po jego
wigczeniu.
5.Dotknij przyciski @O, aby
nastawi¢ wymagany czas.

Czasomierz nastawia¢ mozna
tylko dla juz uzywanych stref
gotowania.

Te same czynnosci powtdrz dla
innych stref gotowania, dla
ktdrych chcesz nastawic
czasomierz.

Czasomierza nie mozna nastawic,
jesli nie wybierze sie strefy
gotowania i jej temperatury.

Po wybraniu strefy gotowania z
ustawionym zegarem, mozna
sprawdzi¢ pozostaty czas po
ponownym dotknieciu przycisku

Wytaczanie czasomierza

Po uptywie nastawionego czasu ptyta

wytgczy sie automatycznie i wyda

dzwigkowy sygnat ostrzegawczy.

Aby uciszy¢ ten sygnat nacisnij dowolny

przycisk.

Wczesniejsze wylaczanie

czasomierza

Jesli wezesniej wytaczy¢ czasomierz,

ptyta nadal bedzie dziata¢ przy

nastawionej temperaturze az sie jg

wytgczy.

1.Wybierz strefe gotowania, ktorg
chcesz wytaczyd.

2.Wigcz zegar dotknigciem przycisku .

3.W czasie wyswietlania na ekranie
zegara ,,00" dotknij ©, aby ustawic
wartos¢ ,,00".

Kropka na wyswietlaczu danej strefy

gotowania i sam wys$wietlacz catkowicie



wytaczg sie po kilku chwilach migania i
zegar zostanie anulowany.
Bezpieczne i wydajne uzytkowanie
indukcyjnych stref gotowania
Zasady dziatania: Zasada dziatania
ptyty indukcyjnej polega na tym, ze
bezposrednio nagrzewa naczynia z
gotowang zawartoscig. Ma zatem rézne
zalety w poréwnaniu z innego rodzajami
kuchenek. Dziata wydajniej, a
powierzchnia piyty nie nagrzewa sie.
Plyta indukcyjne wyposazona jest w
lepsze systemy zabezpieczen
zapewniajgce maksymalne
bezpieczenstwo uzytkowania.
Plyta moze by¢ wyposazona w
indukcyjne strefy gotowania o
Srednicy, zaleznie od modelu,
145, 180 oraz 210-280 mm. Przy
nagrzewaniu indukcyjnym kazda
strefa gotowania rozpoznaje
$rednice ustawianych na nich
naczyn. Energia kierowana jest
tylko tam, gdzie ze strefg
gotowania styka sie z naczyniem,
a zatem ogranicza sig jej zuzycie
do minimum.

System automatycznego
wytaczania

Sterownik kuchenki posiada system
automatycznego wytaczania. Jesli co
najmniej jedna strefa ptyty grzewcze;j
pozostaje wigczona, strefa piyty grzejne;
po chwili wytgcza sie automatycznie
(patrz: Tabela 1). W przypadku
wytacznika czasowego przypisanego do
piyty, ekran wytgcznika czasowego
zostanie rowniez wytgczony.

Limit czasu automatycznego wytaczania
zalezy od wybranego poziomu
temperatury. Dla tego poziomu
temperatury obowigzuje maksymalny
czas pracy.

Strefa ptyty grzejnej moze by¢ ponownie
obstugiwana przez uzytkownika po je;j
automatycznym wytgczeniu, jak opisano
powyzej.

Tabela 1: Okresy automatycznego
wytgczania

>
2

3

4

5

6

7

8

9 20-30 min.

P Booster - 5-10 min. (%)
szybkie

nagrzewanie

(*) Po 5 minutach ptyta obnizy poziom
do 9

Zabezpieczenie przed

przegrzaniem

Plyta ta wyposazona jest w czujniki

zabezpieczajgce przed przegrzaniem. W

razie przegrzania mozna zaobserwowac,

CO nastepuije:

¢ Mozna wytaczy¢ czynng strefe
gotowania.

¢ Moze sie obnizy¢ wybrany poziom.
Jednakze stanu takiego nie pokazuje
wskaznik.

System zabezpieczenia przed

wykipieniem

Plyta ta wyposazona jest w system

zabezplieczajacy przed przelaniem sie

zawartosci naczyn. Jesli zawartosc

naczyn przelewa sie na panel

sterowania system bezzwtocznie odetnie

zasilanie i wytaczy ptyte. Na ten czas na
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wyswietlaczu pojawi sie znak
ostrzegawczy"F".

Precyzyjne ustawienie mocy

Inna zasada dziatania ptyty indukcyjnej
polega na tym, ze natychmiast reaguje
na polecenia. Bardzo szybko zmienia
ustawienia mocy. Tym samym mozna
zapobiec przelaniu sig zawartosci
naczynia (woda, mleko itd.) nawet jesli
niewiele do niego brakuje.
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Jesli powierzchnia panelu
sterowania dotykowego narazona
jest na intensywne dziatanie
opardw, caty system sterowania
moze zostac wytgczony i
nadawac sygnat btedu.

Powierzchnig dotykowego panelu
sterowania trzeba stale
utrzymywac w czystosci. Mozna
zaobserwowac btedne dziatanie.



[ 0géine informacije dotyczace pieczenia.

W tej czesci opisano wskazowki

dotyczace przygotowywania i pieczenia.

Ostrzezenia ogdlne

dotyczace plyty

¢ Nigdy nie wolno napetniac rondla
olejem powyzej jednej-trzeciej jego
pojemnosci. Podczas podgrzewania
oleju nie wolno pozostawiac piyty bez
nadzoru. Przegrzany olej moze zapali¢
sie. Nigdy nie wolno gasié ognia
wodg! Gdy olej sie zapali, natychmiast
przykry¢ go kocem gasniczym lub
wilgotng szmata. Gdy juz bedzie to
bezpieczne nalezy wytgczy¢ kuchenke
i zadzwoni¢ po straz pozarna.

¢ Przed umieszczeniem zywnosci na
patelni nalezy usung¢ z niej nadmiar

wody, a nastepnie ostroznie umiescic
na rozgrzanym oleju. Przed
smazeniem produktéw mrozonych
nalezy je wczesniej rozmrozic.

¢ Podczas podgrzewania oleju upewnij
sie, ze garnek, ktérego uzywasz, jest
suchy i nie otwieraj jego pokrywy.

¢ Zalecenia dotyczgce gotowania z
oszczedzaniem energii mozna znalez¢
w rozdziale ,Instrukcje dotyczgce
ochrony srodowiska”.

¢ Podane wartosci temperatury i czasu
pieczenia potraw mogg sig réznic w
zaleznosci od przepisu i ilosci. Z tego
powodu wartosci te sg podane w
przyblizeniu.
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Czyszczenie | konserwacja

Ogodlne informacje
dotyczace czyszczenia

A Ostrzezenia ogolne:

® Przecz czyszczeniem produktu nalezy
poczekac, az ostygnie. Gorace
powierzchnie mogg powodowac
oparzenial

¢ Nie umieszcza¢ detergentow

bezposrednio na gorace powierzchnie.

Moze to spowodowac trwate
zabrudzenie.

¢ Po kazdym uzyciu urzadzenie nalezy
doktadnie wyczyscic i wysuszyc.
Dzieki temu tatwo usunac pozostatosci
Zywnosci, co zapobiega sig ich
spalaniu, gdy produkt zostanie
ponownie uzyty. W ten sposéb
zywotnos¢ urzadzenia wydtuza sie, a
czesto napotykane problemy sg
zmniejszone.

¢ Nie uzywac¢ parownic do czyszczenia
urzgdzenia.

¢ Niektdre detergenty lub srodki
Czyszczace moga uszkodzic
powierzchnie. Podczas czyszczenia
nie uzywaj $rodkdw do szorowania,
proszkdéw do czyszczenia, kremow,
$rodkdw do usuwania kamienia ani
ostrych przedmiotow.

¢ Nie ma potrzeby stosowania
specjalnego $rodka czyszczgcego po
kazdym uzyciu. Produkt nalezy
czysci¢ za pomoca ptynu do mycia
naczyn, cieptej wody i miekkiej szmatki
lub gabki, a nastepnie osuszy¢ sucha
szmatka.

e Pamietaj, aby catkowicie wyczyscic¢
pozostaty ptyn i natychmiast
wyczyscic resztki zywnos¢ podczas
gotowania.

¢ Nie czy$¢ zadnej z czesci urzadzenia
W zmywarce.
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Do piyty:

® Zanieczyszczenia kwasne, takie jak
mleko, pasta pomidorowa i olej moga
powodowac trwate plamy na ptytach i
elementach palnikdw/ptyt grzewczych,
wszelkie przelane ptyny nalezy usung¢
natychmiast po ostygnieciu ptyty
poprzez jej wytaczenie.

Powierzchnie ze stali nierdzewnej

i INOX

¢ Nie wolno uzywac srodkow
czyszczacych zawierajgcych kwas lub
chlor do czyszczenia powierzchni
uchwytéw ze stali nierdzewnej lub
INOX.

¢ Powierzchnia ze stali nierdzewnej lub
Inox moze z czasem zmienic kolor. To
jest normalne. Po kazdym uzyciu
wyczys$¢ za pomoca detergentu
odpowiednim do powierzchni ze stali
nierdzewnej lub Inox.

* Nalezy uzywac migkkiej Sciereczki z
mydtem i ptynnym (nie rysujgcym)
detergentem odpowiednim do
powierzchni ze stali nierdzewne;,
starajgc sie wyciera¢ w jednym
kierunku.

¢ Nalezy natychmiast usuna¢ z
powierzchni plamy z wapna, oleju,
skrobi, mleka i biatka z powierzchni ze
stali nierdzewnej i szkta. Plamy moga
rdzewieC przez dtugi czas.

Szklana powierzchnia

¢ Do czyszczenia powierzchni szklanych
nie nalezy uzywac metalowych
skrobaczek ani $ciernych materiatow
czyszczacych. Moga uszkodzi¢
szklang powierzchnie.

e Produkt nalezy czysci¢ za pomocg
ptynu do mycia naczyn, cieptej wody i
szmatki z mikrofibry przeznaczong do



powierzchni szklanych, a nastepnie
osuszy¢ suchg szmatka.

e Jedli po czyszczeniu pozostaty resztki
detergentu, nalezy wytrze¢ je zimng
woda, a nastepnie osuszyc¢ czysta |
sucha sciereczka z mikrofibry. Resztki
detergentu moga uszkodzi¢ szklang
powierzchnie przy nastepnym uzyciu.

¢ W zadnym wypadku zaschniete;
pozostatosci na powierzchni szkia nie
nalezy czysci¢ zagbkowanymi nozami,
drutem lub podobnymi narzedziami do
drapania.

¢ Plamy wapniowe (zAtte plamy) mozna
usunac¢ z powierzchni szkta za
pomoca Srodka do usuwania kamienia,
takiego jak ocet lub sok z cytryny.

¢ Jesli powierzchnia jest mocno
zabrudzona, natéz na gabke srodek
czyszczacy i odczekaj diuzszy czas az
zadziata. Nastepnie wyczysc szklang
powierzchnie wilgotng szmatka.

® Przebarwienia i plamy na szklangj
powierzchni sg normalne i nie sg
uznawane za wady.

Czesci z tworzyw sztucznych i

malowane powierzchnie

¢ Plastikowe czesci i pomalowane
powierzchnie nalezy czysci¢ za
pomoca ptynu do mycia naczyn,
cieptej wody i migkkiej szmatki lub
gabki, a nastepnie osuszy¢ suchg
szmatka.

¢ Nie nalezy uzywac metalowych
skrobaczek ani $ciernych srodkéw
czyszczacych. Moga uszkodzi¢
powierzchnie.

¢ Nalezy upewnic sig, ze pofaczenia
elementéw urzgdzenia nie sg wilgotne
i nie majg Sladéw detergentu. W
przeciwnym razie na tych
potaczeniach moze wystgpic¢ korozja.

Czyszczenie plyty

Szklana powierzchnia do gotowa-

nia

Postepuj zgodnie z krokami opisanymi w

rozdziale ,,Ogdlne informacije dotyczace

czyszczenia”, dotyczacymi czyszczenia

szklanej powierzchni do gotowania. W

szczegolnych przypadkach mozesz

wyczysci¢ urzgdzenie zgodnie z

ponizszymi informacjami.

¢ Produkty na bazie cukru, takie jak
ciemna smietana, skrobia i syrop,
nalezy natychmiast wyczyscic, nie
czekajgce, az powierzchnia ostygnie. W
przeciwnym razie szklana
powierzchnia moze zostac trwale
uszkodzona.

¢ Nie uzywaj srodkdéw czyszczacych,
gdy ptyta jest gorgca, w przeciwnym
razie moga pojawic sie trwate plamy.

Czyszczenie panelu

sterowania

¢ Podczas czyszczenia panelu
sterowania z pokrettami nalezy uzy¢
wilgotnej migkkiej Sciereczki i osuszyc
sucha szmatka. Nie wolno zdejmowad
pokretet ani uszczelek znajdujacych
sie pod spodem. Panel sterowania i
pokretta moga zostac¢ uszkodzone.

¢ Podczas czyszczenia paneli ze stali
nierdzewnej z pokrettem nie nalezy
uzywac srodkéw czyszczacych do
stali nierdzewnej wokdt pokretet.
Wskazniki wokdt pokretet mozna
usunac.

¢ Dotykowe panele sterowania nalezy
wyczyscic wilgotng miekkg szmatka |
osuszy¢ suchg szmatka. Jesli
urzgdzenie ma funkcje blokady
przyciskow nalezy ustawi¢ blokade
przed rozpoczeciem czyszczenia
panelu sterowania. W przeciwnym
razie na przyciskach moze wystapic
nieprawidtowe wykrycie.
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E] Rozwiazywanie probleméw

Skonsultuj sie z autoryzowanym agentem serwisowym lub technikiem
posiadajgcym licencje lub sprzedawca, u ktdrego produkt zostat zakupiony, jesli nie
mozesz rozwigzaé problemu, mimo ze zastosowates sie do instrukcji. Nigdy nie
wolno probowac¢ samodzielnie naprawic¢ uszkodzonego urzadzenia

® Bezpiecznik sieciowy jest uszkodzony. >>> Sprawdz bezpieczniki w skrzynce. W
razie potrzeby wymieri je lub zamontuj ponownie.

e Urzadzenie nie jest podtgczone do (uziemionego) gniazda. >>> Sprawdz
pofgczenie wtykowe.

¢ Przyciski/pokretta/klawisze na panelu sterowania nie dziatajg. >>> Jesli
urzadzenie jest wyposazone w funkcje blokady przyciskéw, blokada moze byc
wigczona. Nalezy wytgczyc.

¢ Wyswietlacz nie zapala sie po ponownym wiaczeniu ptyty. >>> Odfgczyc
urzgdzenie od wylgcznik obwodu. Poczekaj co najmniej 20 sekund, a nastepnie
podfgcz ponownie.

e Ochrona przed przegrzaniem jest aktywna. >>> Poczekaj, az ptyta ostygnie.

e Garnek nie jest odpowiedni. >>> Sprawdz garnek.

¢ Nie ustawite$ gamka na aktywnej strefie. >>> Sprawdz, czy w strefie gotowania
znajduje sig¢ garnek.

e Garnek nie jest przeznaczony do ptyty indukcyjnej. >>> Sprawd?, czy garnek jest
przeznaczony do ptyty indukcyjne..

e Garnek nie jest odpowiednio wysrodkowany lub jego dolna powierzchnia nie jest
wystarczajgco szeroka. >>> Wybierz garnek wystarczajgco szeroki i odpowiednio
go wysrodkuj.

e Garnek lub pole grzewcze jest przegrzane. >>> Pozwdl im ostygnac.

e Czas gotowania dla wybranego pola grzewczego mogt sie skonczye. >>>
Mozesz ustawi¢ nowy czas gotowania lub zakoriczy¢ gotowanie.
e Ochrona przed przegrzaniem jest aktywna. >>> Poczekaj, az ptyta ostygnie.

* Moze zakrywac dotykowy panel sterowania. >>> Usun przedmiot z panelu.

e Garnek nie jest przeznaczony do ptyty indukcyjnej. >>> Sprawd?, czy garnek jest
przeznaczony do ptyty indukcyjne..

e Garnek nie jest odpowiednio wysrodkowany lub jego dolna powierzchnia nie jest
wystarczajgco szeroka. >>> Wybierz garnek wystarczajgco szeroki i odpowiednio

go wysrodkuj.

¢ Nie jest to oznakg niesprawnosci urzgdzenia. Wentylator chtodzgcy bedzie
dziatat, dopoki elektronika w ptycie nie ostygnie do odpowiedniej temperatury.
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Podczas gotowania z kuchenki mogg wydobywac sie dzwieki. Dzwigki te sg
spowodowane przez strukture naczynia do gotowania. DZzwieki te sg normalne, nie
sg usterka i sg czescig technologii indukcyjne.

Mozliwe odgtosy i przyczyny

e Szum wentylatora: Kuchenka jest wyposazona w wentylator, ktéry wtgcza sie
automatycznie w zaleznosci od temperatury urzgdzenia. Wentylator ma rézne
poziomy robocze i dziata na réznych poziomach w zaleznosci od temperatury.

¢ Nizszy szum, taki jak hatas roboczy transformatora: Wynika to z charakteru
technologii indukcyjnej. Poniewaz ciepto jest przenoszone bezposrednio do
podstawy naczynia do gotowania, takie brzeczace dzwieki moga byc¢ styszalne,
jak w przypadku materiatu naczynia do gotowania. W zwigzku z tym przy réznych
naczyniach moga by¢ styszalne rézne odgtosy.

¢ Odgtos pekania: Powodem tego jest konstrukcja i materiat podstawy naczynia
do gotowania. Odgtos pekania moze by¢ styszalny, jesli naczynie do gotowania
jest wykonane z warstw z réznych materiatow.

¢ Odgtos pisku: Pisk moze by¢ styszalny, gdy dwie strefy gotowania po tej samej
stronie kuchenki sa uzywane do gotowania na réznych poziomach gotowania.

Kody btedéw/przyczyny i mozliwe rozwiazania

Whytacz kuchenke indukeyjng i
poczekaj, az ostygnie. Btad
zniknie, gdy temperatura
szybkowaru spadnie ponizej
dopuszczalnych wartosci.

E22 Kuchenka indukcyjna jest
E 26 przegrzana.

Jeden lub wiecej przyciskow
nacisnietych przez ponad 10

sekund. . Problem zniknie po zdjeciu dtoni z
Na panelu sterowania Kuchenki
E 46 pozostawiono jaki$ :

Problem zniknie po wyczyszczeniu

przedmiot lub panel .
panelu sterowania.

sterowania zostat
wystawiony na dziatanie

pary.
Nie jest uzywany garnek Btad zniknie, gdy uzywany jest

E 47 odpowiedni do ogrzewania  garnek odpowiedni do ogrzewania
indukcyjnego. indukcyjnego.

Whitacz ptyte indukeyjng i po 30
sekundach wigcz jg ponownie.
Skontaktuj sie z autoryzowanym
dealerem, jesli problem pojawi sie
ponownie.

Btad komunikaciji na ptycie

E1-E15 indukeyjnej.
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E16-E21

Btad czujnika temperatury na

ptycie indukcyjne;.

Whitacz ptyte indukeyjng i po 30
sekundach wigcz jg ponownie.
Skontaktuj sie z autoryzowanym
dealerem, jesli problem pojawi sie
ponownie.

E 23
E24

Btad oprogramowania na
ptycie indukcyjne;.

Whitacz ptyte indukeyjng i po 30
sekundach wigcz jg ponownie.
Skontaktuj sie z autoryzowanym
dealerem, jesli problem pojawi sie
ponownie.

E25

Btad pracy wentylatora na
ptycie indukcyjne;.

Whitacz ptyte indukeyjng i po 30
sekundach wigcz jg ponownie.
Skontaktuj sie z autoryzowanym
dealerem, jesli problem pojawi sie
ponownie.

E31-E45

Btad sprzetowy piyty
elektronicznej na ptycie
indukcyjnej.

Whitacz ptyte indukeyjng i po 30
sekundach wigcz jg ponownie.
Skontaktuj sie z autoryzowanym
dealerem, jesli problem pojawi sie
ponownie.

E 48
E 49
E 51

Btad czujnika na ptycie
indukcyjnej.

Wyposazenie czujnikowe powinno
by¢ kompatybilne z warunkami
pracy. Skontaktuj sie z
autoryzowanym dealerem, jesli
problem pojawi sie ponownie.

E52-Eb7

Btad wysokiej temperatury
na ptycie indukcyjne;.

Whytacz kuchenke indukeyjng i
poczekaj, az ostygnie. Btad
zniknie, gdy temperatura czujnika
spadnie ponizej dopuszczalnych
wartosci. Skontaktyj sig z
autoryzowanym dealerem, jesli
problem pojawi sie ponownie.
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